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Belföldi hírek

bb 1. ésszerűbb kórházi ágyfejlesztés - Lépcsőzetes betegellátás 

i mir/mm/ny hi la 1975 május 7.

az ország kórházaiban, klinikáin fekvő betegek közül csaknem 
minden harmadik csupán megfelelő orvosi ellenőrzést, ápolást, dié­
tát és gyógyszeres kezelést igényel, kellő számú, úgynevezett 
krónikus ágy hiányában mégis drága műszerekkel felszerelt, orvosi­
lag magasan ellátott kórházi részlegekben, úgynevezett aktív ágya­
kon fekszenek, pedig amíg egy krónikus beteg ápolásához szükséges 
kórházi ágy hozzávetőleg 200 ezer forintba kerül, az aktív ágyak 
Létesítésének költsége ennek a háromszorosát is eléri, erre vezet­
hető vissza, hogy kórházainkból esetenként teljes gyógyulásuk e- 
lőtt kénytelenek hazaküldeni a betegeket, olykor számolva azzal is, 
hogy állapotuk ismét súlyosbodik, csak Így biztosítható az uj be­
tegek folyamatos felvétele, és az, hogy a késedelmes kezelés ne 
befolyásolja hátrányosan az orvosi beavatkozás eredményességét.

dr. balogh jános, az egészségügyi minisztérium főosztályveze­
tő-helyettese ezzel kapcsolatban az mti munkatársának elmondotta, 
hogy az ágazat vezetői az utóbbi években olyan kórházi részlegek 
kialakítására törekednek, amelyekben a betegeket - a legköltsége­
sebb életmentő beavatkozástól az utókezelésig - mindenkori állapo­
tuknak megfelelő ellátásban részesíthetik, ehhez a kórházi ke- 
elés különböző ellátottságu lépcsőfokait egymáshoz viszonyított 
arányaikban is úgy kívánják kialakítani, s eleve úgy tervezik meg 
az ágyfejlesztést, hogy kórházi hálózatunk jobban megfeleljen a 
tényleges igényeknek.

/folyt köV-» /

3,

I

l§§

— 1 —

!

I

:

I

R

■



/
\

♦r-L ■
. '' ' r "T ir~'-x"-r' ^.... ............... "r'in:

folyt/ny bb.3. több a primőr az üzletekben - növekszik a felhozatal 

i/ol/pá/ie/a/la

a hét végére várhatóan számottevően megnő a primőrök fel­
hozatala, de már most i^s napról-napra színesebb a zöldért bolt­
jainak kirakata, a jó minőségű ó-áruk - a burgonya, hagyma stb -. 
mellett már olyan újdonságok is kaphatók, mint pélául a csong- 
rád megyéből érkező,iÓLia alatt termett ujburgonya és az ~ 
idei sárgarépa, a felnozatali listán még csak napi 5-10 mázsás 
tételekkel szereplő ujburgonya egyelőre amolyan előzetes kóstoló 
az ideiből, az uj sárgarépa csomója - az áru vastagságától függő-. 
en - 3.60 , illetve 4.80 volt kedden.

;bb 1. / ésszerűbb * * * *
;a lépcsőzetes betegellátás feltételeinek megteremtése, a 

ebyes arányok kialkitása ezért mindenekelőtt a krónikus, utókeze­
lő ágyak számának fokozottabb ütemű növelését követeli meg. a ha­
zai vizsgálatok és a nemzetközi tapasztalatok szerint azoknak a 
betegeknek az ellátására, akik kivizsgálást ugyan nem igényelnek, 
de a folyamatos orvosi ellenőrzés mellett végzett munkaigényes 
gyógykezelést nem nélkülözhetik, arányaiban Legalább annyi, ke­
vésbé felszerelt krónikus ágyra Lenne szükség, mint az aktív ke­
zelést igénylő betegek ellátásához, a társadalombiztosítás kiter­
jesztésével azonban vi zonylag rövid idő alatt egyre touD beteg

IHxiiSBpMEilidőskorú is, akiknek a kórházi ápolása egyre nagyobo feladatok elé 
állítja az egészségügyet.

1975. május 7. 1

I
JIH1ss

pajárból 30, sóskából 35, paradicsomból 80, uborkából pedig 
70 mázsa érkezik naponta a termelőktől a nagyvasárte lepre. salá­
tából 300 ezer fej, retekből 250 ezer 
egy 60 ezer csomó a napi felhozatal.
ul kedden 80 ezer darab futott be - csütörtöktől várhatóan már 
olcsóbban hozzák forgalomba a zöldért boltjaiban, s ugyancsak et-< 
tői a naptól várható az uj kelkáposzta árának csökkentése is.

is
, zöldhagymából pedig mint- 
a karalábét - amiből példá- t

1
a szakemberek szerint a lépcsőzetes betegellátás feltételei­

nek megteremtése,a helyes arányok mielőbbi megközelítése egyálta­
lán nem azt jelenti, hogy a jövőben kizárólag kevésbé igényesen 
felszerelt kórházi osztályokat- építenek, az uj kórházak Létesíté­
se változatlanul fontos, ezeket már eleve úgy tervezik meg,hogy ^ 
a különböző felszereltségü részlegeik a legoptimálisabb arányodat 
tükrözzék, emellett elsősorban a meglévő régi kórházak fokozatos 
átalakításával szeretnék elérni a helyes arányok megközelítését.
6Z viszont hosszú időre, több ötéves tervidőszakra, szó Ló f eLadat •

~ erre épül a következő ötéves tervidőszak most kidolgozás 
alatt álló kórházfejlesztési programja is - mondja a főosztály­
vezetőhelyettes. - de ez is csak akkor hozhatja meg a kívánt ered­
őn#, ha a kórházainkban jelenleg kizárólag szociális megfonto­
lásból ápolt, többnyire egyedülálló, idős emberek intézményi el­
helyezéséről is mielőbb gondoskodunk, ezért sürgető feladat az uj 
szociális otthonok építése és a meglévők bővítése./mti/

■
Mrti

V-zöldpaprikából naponta 70-80 mázsát küldenek a termelők, 
olcsóbbodására csak a jövő héten van kilátás.

az üzletek kirakataiban már megjelent az eper, s van még egy 
kevés alma is - a legutolsó tételekből, az alma Lassan már le­
kerül a zöldért cikklistájáról./mti/

' Ü1
ti

bb.4. ideggyógyász véleménye az időskorúak problémáiról

1975. május 7.ob/a/hi/la

milyen tényezők befolyásolják és veszélyeztethetik az öreg­
kor derűjét; mi okozza a kedély megbetegedését; fel lehet-e 
készülni a kiegyensúlyozott, harmonikus idős korra ? tudomá-^ 
nyos kutatásaival és felméréseivel ezekre a sokakat érintő kér­
désekre keresett tudományosan megalapozott választ dr.simkó 
alfréd , az orvostudományok kandidátusa.

.

— • —
##könyves krónikabb 2. első díjas Lett a 

i ro/s/ny hi La
is111 >
"ti'M1975 május 7

Lisziák elek ,, könyves krónika,, - a magyar könyv köszöntése 
cimü színes, 16 perces animációs rövidfilmje nyerte a magyar keres­
kedelmi kamara filmbizottsága ii.gazdasági tájékoztató filmszemléjé­
nek első diját, az alkotás - amelyet Lisziák elek irt és rendezett, 
zöldi István fotografált - a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők 
egyesülése megbízásából készült a pannónia filmstúdióban./mti/
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2.folyt./-a

idősödő emberekkel különös figyelemmel kell bánni: 
türelemmel kell meghallgatni emlékezéseiket pályafutásukról, 
történeteiket életük egykori fordulatairól, a figyelő tekintet 
hatására szinte újraélik hajdani kellemes emlékeiket.

kikerülhető-e az öregedés ?

- ki nem kerülhető - folytatta simkó főorvos helyes 
életmóddal azonban jelentősen késleltethető, a kezeletlen vér­
nyomás, az elhanyagolt cukorbetegség , az ellenőrizhetetlen ke 
ringési rendszer, az egyoldalú étkezés, az elhízás- az időelőt 
ti korosodás mindmegannyi elősegítő!.

a vizsgálatok azt is kiderítették, hogy bár a hajlott ko­
rúak függetlenségük megőrzéséhez minden vonatkozásban görcsö­
sen ragaszkodnak, mégis az irántuk megértő közösségben oldód­
nak fel a legjobban, ha ez a létfeltétel családon belül nem 
biztosítható, úgy az öregek másfajta elhelyezéséről kell gondos* 
kodni. feltétlenül ügyelni kell azonban arra, hogy mindenféle szem­
pontból ,, egyivásuak,, kerüljenek egy fedél alá. célszerű Len­
ne az idősek együttélését még ezen belül is differenciálni: 
hobby szerint csoportosítani, a bélyeggyűjtőket, irodalom­
kedvelőket, természetbarátokat, sportszeretőket stb./mti/

bb.4./ ideggyógyász .......

- az

bb.5. televeiziós hangversenyfelvételek - közönség előtt

1975. május 6.i/me/gg/hi/a/la

a magyar televízió a nemzetközi karmester verseny Legkivá 
Lóbb karmestereivel nyilvános zenekari hangverseny keretében 
12 szimfónikus mü felvételét készíti el a tv 4-es stúdiójában 
május 13-án ondrej lenard/csehsztovákia/ Csajkovszkij estet 
vezényel, a rokokó-variációkat onczay csaba gordonkaművész 
játssza, a május 14-i hangverseny karmestere rolf feichtinger 
/ausztria/, a műsoron mendelssohn és bartók müvek szerepelnek.

/folyt.k öv./
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bb.4./ ideggyógyász folyt./-sa

a pszichiáter ideggyógyász-főorvos az mti tudományos munka­
társának elmondotta, hogy kutatómunkáját az orvostudomány e- 
gyik legfiatalabb ágának, a gerontopszichiátriának a gyakorlat­
ban jól bevált és már eddig is hasznosan alkalmazott mód­
szereivel végezte, a panaszosok százain végzett vizsgálatai 
maradéktalanul igazolták a régi, közismert nézetet, hogy az ö- 
regedés következtében a szervezet működőképessége is természet­
szerűleg csökken, az életfolyamatok állandósága megszűnik, a 
legkülönfélébb tipusu megbetegedésekre való hajlamosság foko­
zódik.

-

--

ff
- vizsgálódásaim azt bizonyították - mondotta -, hogy az 

öregedés kóros formáinak kialakulásában, a lehangoltság, a 
rossz kedélyállapot létrejöttében mindenekelőtt lélektani ere­
detű okok játsszák a döntő szerepet, ugyancsak vizsgálati ta­
pasztalatok tanúsítják azt is, hogy az idős egyének kedélybeteg­
ségének, sok esetben meg hasonlás ának okait életük kritikus 
helyzeteiben kell keresnünk, az öregek minden uj, változást 
jelentő mozzanattal szemben idegenkednek, tulérzekenyek, elkép­
zeléseik sokszor nem reálisak, valóságérzékelésük fogyatékos, 
önértékelésük többnyire eltúlzott, mindezek a negatív szemé­
lyiségjegyek különösen sorsuk döntő fordulatainál bukkannak fel; 
a nyugdíjazás, az esetleges költözködéssel járó helyzetváltozta­
tás általában klsebb-nagyobb lelki megrázkódtatást jelent számukra, 
amelynek néha közvetve fizikai kihatása is van. mindezt tudva, 
lehetővé kell tenni, hogy az idősödők minél tovább - ha lehető­
ségük van rá, megszokott munkahelyükön - tevékenykedhessenek, 
s csökkent értékű munkájuk révén ugyan, de élvezhessék önállósá­
gukat. nagyon komoly gyógyító ereje van annak, hogy figyelmük és 
idejük Le van kötve; jó közérzetet kölcsönöz nekik az a tudat, 
hogy munkájukra a közösség továbbra is igényt tart. az öregeket 
a nyugdíjra elő kell készíteni, s ebben a vonatkozásban a válla­
latoknak is nagy szerepük van. gondoskodni kelt célszerű szabad­
idő-kihasználásuk Lehetőségeiről is, valamint arról, hogy volt 
munkatársaikkal régebbi kapcsolataikat minél tovább fenntart­
hassák.
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foLyt./-avbb.5./ televíziós

az est szólistája szenthelyi miklós hegedűművész, aki Mendelssohn 
hegedűversenyét adja elő. május 16-án medveczky adám beethoven 
estet vezényel, a c-moll zongoraverseny szólistája schiff andrás. 
a hangverseny felvételek sorát május 17-én kobajasi ken-icsiro 
/japán/ zenekari estje zárja, műsorában Sztravinszkij és ravel 
müvek, valamint mozart d-moll zongoraversenye szerepel, köz­
reműködik kocsis zoltán zongoraművész, a most készülő televíziós 
hangverseny felvételek újdonsága, hogy ez alkalommal a közön­
ség is részt vesz a koncerteken./mti/

bb.6. újból fészkelnek réti sasok gemencen 

vid-ká/fé La

^a hazánkban igen ritka, csak a dunaártéri vadonban al­
kálim! lag fészkelő réti sasok újból feltűntek a gemenci erdő- 
és vádgazdaságban, évekkel ezelőtt megüresedtek fészkeik ge­
mencen; 1968-ban Látták az utolsó saspárt,

tóth Imre erdőművelési osztályvezető, gemenc növény-és 
állatvilágának kutatója, ezen a tavaszon három réti saspárt 
figyelt meg. mivel a természetvédelem is elősegíti a pusz­
tulófélben Lévő nagy madarak életkörülményeinek javulását, 
várható, hogy megint szaporodnak./mti/

1975.május 7.
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bb.7. a pécsi nemzeti színház vendégjátéka budapesten 

i/nn/g g/h i/a/la 1975. május 7.

a madách színház vezetősége és a pécsi nemzeti színház 
igazgatósága megállapodást kötött kölcsönös vendégjátékok le­
bonyolítására. a budapesti színház művészei a tervek szerint 
baranya megyében május 13-én éjs 14-én Shakespeare othellóját 
mutatják be, a főszerepekben Bessenyei ferenccel, huszti 
páterrel, piros Ildikóval, és másokkal. ; május 15-én és 16- 
én ugyancsak pécsett adják elő móricz zsigmond murányi kaland 
című zenés játékát s nyovszky Szilviával, t 
sztankay Istvánnal, olnay klárival, papp j 
ismert művészekkel a főbb szerepekben.

a pécsi nemzeti színház együttese május 13-án játszik elő­
ször a madách színházban, műsorukon Illyés gyula dupla vagy 
semmi című, a közelmúltban bemutatott színpadi alkotása szere­
pel. ezt egyébként május 15-én is előadják, május 14-én délután 
3 órakor és este 7 órakor sárospataki István zóra című drámá­
ját tolmácsolják a baranyai színészek, május 16-án pedig dél­
előtt és délután motoré dón jüanja kel életre a körúti szín­
padon. /mti/

1bb.8. élénkül az idegenforgalom a balatonnál 

vid-ká/fé La

a balatonnál május első napjaiban fokozódott az elősze­
zoni idegenforgalom, valamennyi nagyobb üdülőtelepen több­
száz osztrák, ndk-beli és csehszlovák turista tartózkodik, 
akik a kellemes szórakozási, valamint pihenési Lehetőségek 
Láttán meghosszabbították balatoni vikendjű&et. a külföl­
di vendégeken kívül - a becslések szerint - május első hat 
napján mintegy ötvenezer hazai kiránduló és nyaralótulajdo­
nos kereste fel a balatoni.

a szabad strandokon nagy számban napfürdőztek az autós 
turisták, s jónéhány külföldi vendég már meg is fürdött a 
balaton 12-13 fokos vizében, a nyárias időjárásra tekintet­
tel megnyitották a kert helyiségeket.

élénk a vízié let is. a klubházakban tucatszámra rakták 
vízre a vitorlásokat és csónakokat./mti/

1975.május 7. I
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bb.9. zene a könyvtárban 

i me/pá/hi/fé La bb. 10. két hét múlva nyit a tavaszi bnv 

i/sb/gk/rj ie La

a budapesti nemzetközi vásárközpontban a masped kihelyezett ki­
rendeltsége napről-napra nagyobb erők bevetésével szállítja a ta­
vaszi bnv dekorációs anyagait, termékeit, óriási gépeit, az 1. 
számú volán vállalattal kötött szocialista szerződés alapján gon­
doskodnak a vasúton érkezett áruk gyors kirakásáról, elhelyezésé­
ről. a kgst-országok kiállítói jelentkeztek elsőként áruikkal, 
igy a szovjet kiállítók több mint kétezer termékének mintegy 90 
százaléka már megérkezett a vásárközpontba, a fuvarozók ezen a 
héten naponta 8-10 vagon és 5-6 kamion kirakásáról, s az áru el­
helyezéséről gondoskodtak, az 1, számú volán vállalat két daruval, 
tizenöt tehergépkocsival és három targoncával gyorsította a rako­
dást. az eddigi jelzések szerint a hét végén és a jövő hét ele­
jén már a nyugati országokból is sok kiállító elküldi szállítmá­
nyait, s várhatóan megkétszereződik a kamionforgalom.

az építők már az utolsó simításokat végzik a , ,d,, jelű csárnak 
több mint 5000 négyzetméteres első szakaszában, ahol az energia- 
termelő és villamosgépgyártó ipar újdonságait állítják ki. a pa­
vilon előtt állítják fel az albertirsa-vinyica között kiépítendő 
750 kilovoltos elektromos távvezeték 42 méter magas tartóoszlo­
pát. ennek csúcsa lesz a tavaszi bnv legkiemelkedőbb pontja, 
nagy erők dolgoznak a vásárcentrum régebbi pavilonjaiban, hogy a 
május 21-1 kapunyitásra már minden készen fogadja a beruházási ja­
vakat felvonultató tavaszi bnv látogatóit, a hazaiakkal együtt ed­
dig 25 ország több mint 1500 kiállítója jelentkezett a tavaszi bnv- 
re, s a szakosításnak megfelelően nyolc szakcsoportban mutatják 
be a műszeripar, a híradástechnika és számítástechnika, az energia- 
termelés, a fémmegmunkálás, az építőipar, a közlekedés, a könnyű­
ipari alapanyag- és gépgyártás, valamint a vegyipar és a bányá­
szat termékeinek nemzetközi kínálatát, a műszeripar és a fémmeg­
munkálás szakcsoportjai iránt mutatkozott a legnagyobb érdeklő­
dés, ezekben a szekciókban a legtöbb a kiállító, de a közlekedés és 
az építőipar szekciója foglalja el a Legnagyobb területet.

a vásár rendezői különösen nagy gondot fordítanak a szakmai 
programok szélesítésére, a hazai és a külföldi kiállítók, a koo­
perációs és üzleti partnerek találkozóinak, tárgyalásainak zavar­
talan lebonyolítására, hogy a korábbinál kedvezőbb technikai és 
egyéb feltételek megteremtésével segítsék újabb együttműködési le­
hetőségek feltárását, a kgst-országok közötti szocialista integ­
ráció fejlesztését, ennek érdekében öt alkalommal tartanak szak­
mai napot, amikor délelőtt 10 órától délután 2 óráig csak a szak­
emberek kereshetik föl a vásárt, /mti/

1975.május 7.

1975. május 7.egyre több közművelődési könyvtárban Létesítenek zenei 
részleget, ahol az olvasóknak lehetőségük nyílik a zenei ön­
képzésre, szórakozásra, modern felszerelések segítségével 

- ir'nHsti mi nwaiw-i helyismereti és más jellegű hang- azenei, irodalmi, nyelvi , cli co mao jelusyu
felvételeket hallgathatnak meg, s játszhatnak át saját 
magnetofon-szalagjaikra az érdeklődők, az uj részlegeken - 
mint tervezik - zenei klubot, majd audiovizuális műsorokat 
rendeznek, esetleg hanglemezeket, hangszalagokat kölcsö­
nöznek éppenjfpgy, mint a könyveket.

1
.

-rie!

a megyei könyvtárak jelentős részében, s újabban szá­
mos városi könyvtárban - a többi közt hajduszoboszLón, 
dömölkön, szigetváron - már működnek zenei részlegek, a 
mohácsi, kalocsai, csongrádi, szentesi, s a fővárosi kerü­
leti könyvtárakban szintén terveznek zenei szolgáltatást, 
amivel elősegíthetik a lakosság művelődését, az idegen nyel­
vek tanulását, az iskolai oktatást, a közművelődési alapból 
könyvtáranként 20-30 ezer forinttal hanglemezek és hangsza­
lagok beszerzését, évi öt-tízezer forinttal pedig a zenei 
ismeretterjesztés szervezett formáinak megvalósítását segí­
tik elő./mti/
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abb. 11. szoborkert sárvárott 

vid/rj ká La

szoborkertet hoznak Létre sárvárott németh mihály szobrász­
művész aLkotásaibóL. a tervek szerint a szobrász házávaL szomszédos 
arborétum sétányát szegéLyezik majd a kisebb-nagyobb gránit, már­
vány, kő és bronz szobrok, /mti/

bb. 14. szérum a burgonyavirus eLLen 

vid/ká/rj La

a kesztheLyi agrártudományi egyetem burgonyanemesitő és burgo­
nyatermesztő intézetében dr. sárvári István és dr. sárvári ba- 
Lázs tudományos kutatók oLyan vegyszer kombinációt - antiszéru- 
mot - áLLitottak eLő, ameLLyeL nemcsak a beteg növény Lombja, de 
a burgonya anyagumója is elpusztítható.

a burgonyenemesitést, vetőanyag eLőáLLitást és a köztermesztést 
is mindezideig hátráLtatta egész európában, hogy a virusfertőzött búr- 
gonyatöveket nem tudták úgy megsemmisíteni, hogy azok Lombja, vagy 
gumója ne érintkezzen a szomszédos tövekkel, a teljes vírusmente­
sítés ezért szinte Lehetetlen volt. a vetőburgonya termesztésé­
nek viszont elengedhetetlen feltétele a vírusmentes minőség. a 
fertőzött burgonya ugyanis termőképességének mindössze 30 száza­
lékát képes produkálni.

...
1975. május 7. 1975. május 7. Hl
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Fn1 m •Ibb. 12. Lebontják a régi makói maroshidat 

vid/ká/rj La

hosszú szolgálat után véglegesen ,,nyugdíjazzák,. a régi ma­
kói maroshidat. a 120 méter hosszú, mintegy 300 tonnás vasszer­
kezetet néhány évvel ezelőtt egyszer már elmozdították a helyéről: 
csőr Lökkel mintegy húsz méterre, ideiglenes cölöpökre huzatták, hogy 
a helyére kerülő uj hid elkészültéig Lebonyolítsa a forgalmat, az 
uj hidat nemrégiben átadták rendeltetésének, a régit pedig most 
távolitják el véglegesen, az elavult vasszerkezetet szétdarabol­
ják és kohóba szállítják, /mti/

: ^
'

;P
1975. május 7. V
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a kesztheLyi kutató intézetben a burgonya vírusfertőzés mérséklésé 

re speciális szelekciós brigádot hoztak Létre, ez a munkacsoport 
a társulásba tömörült termelőszövetkezetek és állami gazdaságok táb­
láin díjmentesen megsemmisíti a beteg töveket, a brigád tagjai a hely­
színen megfelelő műszerekkel szerelógiai és mikroszkopos vizsgálato- *44^ 
kát folytatnak, /mti/

is

■ü
|::

bb. 13. útépítések, korszerűsítések vas megyében 

vid/ká/rj la

vas megyében ebben az évben több mint 220 millió forintot 
fordítanak utak, hidak építésére, felújítására, még az idén be­
fejezik a 86-os főútvonal körmend-egyházasrádóc közötti szakaszá­
nak építését, s a 8-as számú főútvonal körmendi átkelési szakaszá­
nak korszerűsítését, körmenden nagy áteresztő képességű csomó­
pontot alakítanak ki.

május végére elkészül osszupereszteg-mikosszép laki ut, ez az ut 
nemcsak arra Lesz alkalma z hogy a vonatpótló autóbuszközlekedéssel 
növekvő forgalmat lebonyolítsa, de arra is,hogy az egyre népszerűbb, 
festői szépségű szajki tavakat jó útvonalon közelítsék meg.

még ez évben rekonstruálják a 87-es főútvonal kőszegi átkelési 
szakaszát, felújítják a szombathely-ikervár közötti útszakaszt, a ba- 
jánsenyei határátkelőhelyhez vezető utat, az őriszentpéter-rönöki 
ut vasi szakaszát, a rábahid vég-kisunyom! és a Lövő-kőszegi utat 
is. hozzálátnak a szombathely-búcsúi útszakasz építéséhez is. szombat­

helyen rövidesen átadják a forgalomnak az uj perint hidat, ezenkívül 
uj hid épül mersevátnál a marcal folyón, hét kisebb hidat pedig fel­
újítanak. /mti/

7.55 rj

m

1975. május 7. bb. 16. gyár és tanács összefogása - tornacsarnok épül romhányban 

vid/ká/rj La

gyár és tanács összefogásának szép példáját szolgáltatja 
romhány. az alig kétezerháromszáz Lakosú nógrád megyei községben 
hatszázötven négyzetméter alapterületű tornacsarnok épül. a harminc­
hat méter hosszú, tizennyolc méter széles épület vasbeton szerke­
zetének előregyártóit elemeit a romhányi építési kerámiagyár ad­
ja. a gyár szocialista brigádjai az idén társadalmi munkájukat e 
célra koncentrálják, negyvenezer forint munkabért máris átutaltak, 
a tornacsarnok folyószámlájára, a tornacsarnok kiviteli tervei 
szintén társadalmi munkában készülnek, mégpedig a szilikátipari közpoT 
ti kutatóintézet tervezőcsoportja jóvoltából, a további építési 
költségek előteremtését a községi tanács vállalta magára, s ennek egyi 
fontos forrása a Lakosság társadalmi munkája.

a gyár és tanács példamutató összefogásából megszülető romhá­
nyi tornacsarnok átadását 1978-ra tervezik, /mti/

I1975. május 7.
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bb 15. kilenc termelési tájkörzet Zalában 

vid/ká-j u La 1975. május 7.

zala megye mezőgazdasági termelésének fejlesztésére, a 
szakosítás meggyorsítására, a kedvezőtlen termelési adott­
ságok leküzdésére termelési tájkörzeteket alakítanak ki. az 
adottságokat, a gazdálkodási körülményeket figyelembe éve 
a megye egészére kiterjedő területfejlesztési terv készül, 
amely 9 tájkörzetre osztja a megyét, a termelési tájkörze­
tek a hasonló körülmények között gazdálkodó üzemeket foglal­
ják magukba, ez módot ad arra, hogy a hasonló feltételek és 
körülmények között gazdálkodó termelőszövetkezetek közelebb 
kerüljenek egymáshoz, köztük szoros gazdasági kapcsolat ala­
kuljon ki, társulásokkal, közös vállalkozások létrehozásával 
segítség egymást, összehangolják éves terveiket, 
zép- és hosszutávu elgondolásaikat.

a tájkörzeti fejlesztési tér.etinaimegkülönböztetett he­
lyet kap a hagyományos szarvasmarha tenyésztés és tartás, a 
baromfihús-termelés, a zöldség és bogyósgyümölcs termelés, 
valamint a Zalaegerszegen megépülő hütőház termelési hátteré­
nek megteremtése, gondolnak a racionális földhasználatra is. 
készülnek a komplex talaj javítási és vízgazdálkodási tervek, 
ugyanakkor a nehezen, csak nagy ráfordítással művelhető terü­
leteket más módon hasznosítják.

zala megye egész mezőgazdasági termelését megújító, fej­
lődését meggyorsító területfejlesztési tervén a termelőszö­
vetkezeti szakvezetők bevonásával a Lgjobb mezőgazdasági szak­
emberek, közgazdászok, tudományos kutatók dolgoznak, /mt1/

r. 1

i
:

valamint kö-

h -
■ - -

m

bb 17. sokrétű együttműködés a szocialista országok szénbányá­
szatával

vid/ká-ju La 1975. május 7.

a magyar szénbányászati tröszt megkötötte azokat a 
szerződéseket, amelyek révén a kilenc hazai bányavállalat 
sokrétűen együttműködik a szocialista országok szénbányásza­
tával. különösen gazdag programot dolgoztak ki a csehszlová­
kiai, a Lengyel és a szovjet bányatrösztökkel, bányaválla­
latokkal, tervező- és kutató intézetekkel, de sokoldalú a 
közös munka az ndk, a román és a bolgár szénbányászattal is.

/ folyta köv./
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11. folyt./-jubb 17. / sokrétű

az együttműködés többsége nem újkeletű, a prievidzai ta­
pasztalatok alapján alkalmazzák például egyre több hazai 
bányában a gyorsabb, megbízhatóbb függőpályás szállítást, ndk- 
gépekkel működik a hazai külfejtésü szénbányászat, szovjet gé­
pekkel oldják meg a mecseki bányavidéken a meredek dőlésű tele­
pek gépesítését.

az idei együttműködést az elmélyültebb tudományos kuta­
tási, illetve fejlesztési munka jellemzi, számos közös vizsgá­
latot kezdenek, kölcsönösen átadják a legjobban bevált techno­
lógiákat. a mecseki szénbányák kutatási osztálya például a 
tűzvédelem és sujtólégveszély, valamint a gázkitörés veszélyé­
nek Leküzdésére kezd kooperációs kutatásokat a petrozsényi bánya- 
biztonsági kutató intézettet, a katowicrfei központi bányászati 
intézettel, valamint a szófiai minprojekt intézettel, a mátra- 
alji szénbányák az északcseh barnaszénbányák kutató intézetével 
és az ndk-beli barnaszénipari egyesüléssel működik együtt, az 
ostrava-karvinai szénbányák ostroj-opavai gépgyára a jól bevált 
shz tipusu egyedi hidraulikus fejtésll biztositó tárnokból szál­
lít a magyar szénbányászatnak, tervezik ezeknek a tárnoknak 
csehszlovák-magyar kooperációs gyártását is. lengyel és 
szovjet tapasztalatokat kívánnak hasznosítani a hazai diszpécser 
szolgálat korszerűsítéséhez.

magyarországra csehszlovák bányászdelegáció érkezik a 
várpalotai pajzs tanulmányozására, a prievidzai bányavidéken 
olyan problémát oldalazik meg a tatabányai víztisztító beren­
dezésekkel, amelyeket eddig más módon nem sikerült, a gazdag 
tapasztalatokkal rendelkező lengyel szakemberek a magyar bá­
nyák munkaszervezési módszereit tanulmányozzák, /mti/
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. 1 -bb 18. magyar katonai küldöttség utazott a szovjetunióba

1975. május 7.zsu-ju hgy

a.a. grecsko marsallnak, a szovjetunió honvédelmi mi­
niszterének meghvására szerdán reggel katonai küldöttség 
utazott moszkvába, a győzelem napja 30. évfordulója ünnep­
ségeire, kárpáti ferenc vezérőrnagy, a magyar néphadsereg 
politikai főcsoportfőnöke, miniszterhelyettes vezetésével.

■ "1

/ folyt, köv./ ■
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bb 20. budapestre érkezett szaddam husszein

t bc/gg-ju zs hgy

took jenének, a minisztertanács elnökének meghívására 
szerdán hivatalos látogatásra magyarországra érkezett 
szaddam husszein, az iraki köztársaság forradalmi parancsno­
ki tanácsának alelnöke, az arab szocialista újjászületés párt­
ja regionális vezetőségének főtitkárhelyettese.

1975. május 7.

/ folyt, köv./

10.53/ju - 15 -
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bb 21. / párt és munkásküldöttség

búcsúztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent borbán- 
di jános, a minisztertanács elnökhelyettese, a kb tagja, dr. 
berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, marjai 
józsef külügyi államtitkár és szűcs László vezérőrnagy, ..hon­
védelmi miniszterhelyettes, ott volt v.j. pavlov, a szovjet­
unió magyarországi nagykövete, /mti/

1. folyt./-ju...

m

bb 18. / magyar katonai 1. folyt./-ju

a küldöttség búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren meg­
jelent szűcs László vezérőrnagy, miniszterhelyettes, valamint 
a honvédelmi minisztérium több más vezetője, 
f.k. iscsenko altábornagy, a hazánkban ideiglenesen állomá­
sozó szovjet déli hadseregcsoport képviselője, /mti/

ott volt

Ül:v b

1

'

bb 19. kon^antin kozmov

1975. május 7.tr-ju hgy

bolgár külkereskedelmi miniszterhelyettes szerdán budapestre 
érkezett . tordai jenő külkereskedelmi miniszterhelyettessel 
tárgyalásokat folytat a két ország árucsereforgalmának kér­
déseiről. /mti/

ééé
bb 21/párt-és kormányküldöttség utazott a győzelem napja 
ünnepségeire a szovjetunióba

zsu-ju hgy 1975. május 7.

szerdán sarlós Istvánnak, az mszmp politikai bizott­
ság tagjának, a hazafias népf rontja őt it kárának vezetésével 
párt- és kormányküldöttség utazott szovjetunióba a fa­
sizmus felett aratott győzelem 30. évfordulójának jubileu­
mi ünnepségeire. j_ országos tanácsa

a küldöttség tagjai huszár István, a minisztertanács 
elnökhelyettese, csémi károly altábornagy, honvédelmi állam­
titkár,)/Jszta gyula altábornagy, a partizán szövetséo főtit- 
kára,

rá központi bizottság tagjai*
/ folyt, köv./

# 10.42/ju 14 -
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1. folyt./-jubb 22. / koszorúzás a

a koszorúzás! Ünnepségen megjelent bobvos györgy, 
a külügyminisztérium csoportfőnöke, dr. fajkos aladárne, a 
fővárosi tanács végrehajtó bizottságának titkára, valamint a 
budapesti helyőrség parancsnokának képviselője, ott volt az 
ünnepségen v.j. pavlov, a szovjetunió rendkívüli és meghatal­
mazott nagykövete, továbbá a magyarországon ideiglenesen állo­
másozó szovjet déli hadseregcsoport képviseletében b.p. Ivanov 
vezérezredes, a hadseregcsoport parancsnoka és f.k. iscsenko 
altábornagy, /mti/

bb 23. hármas ikerborjak hidasnémetiben

vid/kz-ju hgy

hármas ikerborjakat ellett a hidasnémeti március 21 tsz 
tehenészetének egyik nyolc éves, magyartarka tehene, a bocik kö­
zül kettő v üsző-, egy pedig bika. az egyik üsző negyven, a 
másik kettő pedig huszonöt-huszonöt kilós, mindhárom egész­
séges. /mti/

1975. május 7.

bb 24. szovjet hősi emlékművet lepleztek Le alsóörsön

vid/kz-ju hgy

alsóörsön szerdán Leleplezték két balaton 
feletti légiharcokban hősi halált halt szovjet katona emlék­
művét.

1975. május 7.

11.35/ju 17 -

t me/tr-ju hgy 1975. május 7

a győzelem napja, valamint csehszlovákiai felszabadu­
lásának 30. évfordulója alkalmából szerdán, a csehszlovák 
szocialista köztársaság budapesti diplomáciai képviselői meg­
koszorúzták a szovjet hősök szabadság téri emlékművét, a ke­
gyelet és a hála virágait dr. václav moravec, nagykövet 
helyezte el az emlékmű talapzatán.

/ folyt, köv./

11.00/ju — 16 —

aooq

bb 20. / budapestre érkezett 1. folyt./-ju• • •

a vendégek fogadására megjelent fock jenő, a miniszter- 
tanács elnöke, púja frigyes külügyminiszter, dr. horgos gyu­
la kohó- és gépipari miniszter, dr. szekér gyula nehézipari 
miniszter, dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi ál­
lamtitkár, s a politikai élet több más vezető személyisége, 
jelen volt a fogadtatásnál ferró józsef, a magyar népköztár­
saság iraki nagykövete.

néhány perccel 10 óra előtt tűnt fel a légtérben a 
magasrangu vendégeket hozó külön-repülőgép. a repülőtér be­
tonjára Lépő vendégeket elsőként fock jenő és púja frigyes 
üdvözölte.

felcsendült a rákóczi induló, majd a diszegység pa­
rancsnoka jelentést tett az iraki köztársaság forradalmi 
parancsnoki tanácsa alelnökének. elhangzott az iraki és a ma­
gyar himnusz, majd szaddam husszeln fock jenő társaságában el­
lepett a diszegység előtt és köszöntötte a katonákat, úttörők 
virágcsokrokkal kedveskedtek a vendégeknek, akik ezután üd­
vözölték a fogadtatásukra megjelent magyar közéleti vezető­
ket. az ünnepélyes fogadtatás a diszegység diszmenetévél fe­
jeződött be, majd a vendégek gépkocsikba ültek és a magyar 
államférfiak társaságában szállásukra hajtattak, /mti/

bb 22. koszorúzás a szovjet hősök szabadság téri emlékművénél
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se—j u hgy

1» Lépcsőzetes betegellátás
2. gazdasági tájékoztató filmszemle
3. több primőr
4. időskorúak problémáiról
5. hangversenyfelvételek
6. réti sasok
7. a pécsi színház pesten
9. idegenforgalom a balatonnál
9. zene a könyvtárban
10. tavaszi bnv
11o szoborkert sárvárott 
1 . lebontják a makói maroshldat 
1 . útépítések vas megyében 
1 « szérum a burgonyavirus ellen 
1 . tájkörzetek Zalában 
1 . tornacsrnok romhányban 
1 . szénbányászati együttműködés 
1 . katonai küldöttség a szu-ba
1 • bolgár külker, minh. budapesten
2 . budapestre érkezett szaddam husszein
21. párt- és kormányküldöttség a szu-ban
22. koszorúzás
23. hármas ikerborjak
24. szovjet emlékmű
25. mérnök továbbképzés
26. lengyár szombathelyen
27. tudományos tanácskozás
28. Időjárásjelentés
29. hirjegyzék 
/mti/

1975. május 7.

-19-

tf

1 . - v -i

bb 27. jubileumi tudományos tanácskozás egerben

vid/kz-ju hgy

a magyar tudományos akadémia másfélszázados jubileuma al­
kalmából háromnapos tudományos tanácskozás kezdődött szerdán 
egerben az mta spektrokémiai munkabizottsága és az egri ho 
si minh tanárképző főiskola fizikai tanszékénék együttes ren­
dezésében.

1975. május 7.

az első napon dr. mátrai tibor tanszékvezető professzor 
áttekintést adott az egri ho si minh tanárképző főiskolán folya­
matban Lévő spektroszkópiai kutatásoktól, a továbbiakban előa­
dások hangzanak el a spektrokémiai módszerek teljesítőké­
pességét befolyásoló tényezők szerepéről, továbbá a nyomele­
mek és mellek komponensek meghatározásáról.

a tanácskozás május 9-én zárul, /mti/

bb 29. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke május 7-én 13 
óráig:

rá,L- fifi,

fi,

bb 25. mérnök továbbképzés Zalaegerszegen*#

vid/kz/-ju hgy 1975. május 7.

a zalaegerszegi vállalatok kezdeményezésére mérnök- 
továbbképző tanfolyamat szervezett a mtesz zala megyei 
szervezete Zalaegerszegen, a pénzügyi és számviteli fő­
iskola épületében szerdán 22 mérnök kezdte meg a tanfolya­
mot. hasonló továbbképzésre eddig csak a fővárosban lett 
volna lehetőségük, a tanfolyamok nemcsak a szorosan vett 
műszaki ismeretek felújítását és bővítését segítik elő, de 
tájékoztatják hallgatóikat a műszaki, technikai, műszaki- 
tudományos haladásról is. a későbbiekben zabában hasonló 
módon, helyben oldják meg a szakemberek rendszeres tovább­
képzését. /mti/

fifi
iáiSi

fi

fi

v
bb 26. a Lenipar egyik bázisa Lesz szombathely

vid/kz-ju hgy 1975. május 7.

a hazai lenipar egyik fonalelőkészitő bázisává fejlesztik 
a szombathelyi lengyárat, az üzem eddig a fonalélőkészitésnek 
csak néhány kezdeti müvelétét végezte, a most kezdődött re-- .... 
konstrukció lehetővé teszi, hogy további feladatokat, a fonalélő- 
készités újabb technológiai fázisait bízzák rá. minderre az 
évente 8-10 ezer hektár Len termését feldolgozó iparág uj 
munkaszervezése, racionálisabb, jobb gazdálkodásának kialakí­
tása során kerül sor. ugyanakkor a rostkikészités megszűnik 
szombathelyen; ezt a munkát a mikosdpusztai és a kapuvári 
társüzem veszi át. a profilváltozás technológiai előkészíté­
se megkezdődött, különböző modern gépeket állítanak munká­
ba, amelyek a fonalat sza>rlag formáig dolgozzák fel. Így 
szállítják a budapesti fonógyárba további feldolgozásra.

fit
m

m a rekonstrukció második, jelentősebb szakaszában - amely 
25-30 millió forintba kerül majd - tovább korszerűsítik az üze­
met, s ezzel egyidőben bővítik profilját, /mti/

11.40/ju 18 -
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bb. 30. jegyzőkönyvet Írtak alá a pfsz budapesti irodájának 
működéséről - molnár béla és j&BWk.:beszéde

t/tf/rj zs

a palesztinai felszabadítás! szervezet budapesti irodájának 
felállításáról és működéséről szóló jegyzőkönyvet irt alá szer­
dán budapesten, a belgrád rakparti nepfront-székházban dr. mol­
nár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, a ma­
gyar szolidaritási bizottság alelnöke és !tfMüK Irad^lwi asasa#., a 
palesztinai felszabadítás! szervezet végrehajtó bizottságának 
tagja, az eseményen jelen voltak a magyar szolidaritási bi­
zottság alelnökei és a bizottságban résztvevő társadalmi ás 
tömegszervezetek képviselői.

bb. 28. időjárásjelentés 

rj hgy

a meteorológiai intézet jelenti május 7-én 13.00 órakor 

tovább tart a meleg idő

'! nyugat-európa szárazföldi részén az ott örvénylő mérsékelt- 
övi ciklon esős, hűvös, szeles időt okoz. Így ott napközben csak 
10-18 fokig emelkedett a hőmérséklet, európa többi része felett 
viszont csak kevés a felhő, és a hajnali órák átmeneti párásságától 
eltekintve száraz az idő.

hazánkban kedden térben és időben változóan felhős idő volt. 
az ország nyugati, délnyugati részén csak időnként szakadozott 
fel jelentősebben a felhőzet és a kora délutáni órákban néhány he­
lyen jelentéktelen mennyiségű esx-ő is esett, ennek megfelelően ott 
csak 18-22 fokig melegedett napközben a levegő, a keleti, 
északkeleti országrészben viszont 9, 12 órán át sütött a nap, 
és csapadékot sehonnan sem jelentettek, igy az országnak ezen 
a részén 22-26 fokig emelkedett napközben a hőmérséklet, 
éjszaka szintén enyhe volt. hajnalra csak az északi-középhegy­
ségben hült Le néhány helyen 6-8 fokig a levegő, egyébként 9-14 
fok között volt a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet, szerdán dél­
előtt folytatódott"a száraz, napos idő. 11 órakor már 19-24 fokot 
mutattak a hőmérők, budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 
19 fok volt, 4.3 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok,a tengerszintre 
átszámított légnyomás 760 mm, mérsékelten,süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete ma 11 órakor siófoknál: 16 fok. 

várható időjárás csütörtök estig:

4«: 1975. május 7.
1975. május 7. 1

.
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.dr. molnár béla az aláíráskor mondott beszédében hangsúlyozta, 
hogy a mostani megállapodással ismételten kifejezzük azt a rokon- 
szenvet és cselekvő szolidaritást, amelyet kezdettől fogva ér­
zünk és tanúsítunk az arab népek, köztük a palesztinai arab nép 
igazságos harcával, álláspontunkhoz 
közvélemény álláspontjához - tartozik,
és tartós békét kívánunk, amelyben független lehet és biztonság­
ban élhet minden ország, minden nép. ehhez az szükséges- mondta -) 
hogy Izrael kivonuljon az 1967-ben megszállt arab területekről és 
helyreállítsák a palesztinai arab nép törvényes jogait, beleért­
ve a palesztin nép jogát független, demokratikus államának létre­
hozására. e célok érdekében a magyar nép a jövőben is támogatja a 
palesztinai felszabaditási szervezetet, mint a palesztinai arab 
nép egyetlen törvényes képviselőjét. nagy tanulság a világnak a 
közel-keleti helyzet részleges rendezésére vonatkozó amerikai pró­
bálkozások kudarca, amely ismételten bebizonyította,hogy a 
szovjetunió hatékony részvétele nélkül és a pfsz mellőzésével 
nincs és nem is lehet igazságos és tartós béke közel-keleten 
ezért támogatjuk azokat, akik a genfi 
tésén és összehívásán, valamint a pfsz 
részvételének biztosításán fáradoznak.

i : ■

II - az mszmp, a kormány és a magyar 
hogy közel-keleten is igazságos X xx

m
.az

X

.
' -

il

i
e,

jml

' j9

jó %
teljes

faruk J399.S8& ' hangsúlyozta, hogy a világ népei által
aratott nagyszerű győzelmek reménnyel töltik el a pfsz-t is. 
megemlítette elsősorban a vietnami nép győzelmét, saigon felszaba­
dítását és a kambodzsai nép által kivívott győzelmet, mint mond­
ta, ezeket az országokat az amerikai imperializmus hosszú évtizede­
kig próbálta kizsákmányolni és leigázni, s ugyanakkor az egyesült 
államok arra is törekedett, hogy európában feszült háborús hangula­
tot teremtsen.

/folyt.köv./

13.10 rj

elsősorban az ország délnyugati, nyugati részén időnként megnö­
vekvő felhőzet, a dunántulon csütörtökön már többfelé, máshol 
csak egy-két helyen záporesővél, zivatarral, többfelé meg^ - 
élénkülő délkeleti, déli szél. a zivatarok idején átmeneti szél­
erősödés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15 fok kö­
zött. a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában 
23-27 fok között, a dunántul déli részén 20 fok közelében.

a duna vízállása budapestnél: 353 cm 
/mti/

13.05 rj
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1975. május 7.vid/kz-ju bs

minden eddiginél gazdagabb anyaggal nyitották meg szer­
dán oroszlányban a hagyományos komárom megyei gyermekrajz- 
kiállitást» a tárlatra körülbelül háromszor annyi alkotás 
érkezett, mint a korábbi években, s ezek közül a 
mint száznyolcvanat Ítélt alkalmasnak a kiálli 
Ionosén azok az iskolák szerepelnek gazdag anyaggal, ahol 
rajzszakkör is működik, s Így hatékonyabb a művészeti, esz­
tétikai nevelés, a kis alkotók - elsősöktől a nyolcadikosok­
ig - a felszabadulás tiszteletére készítették rajzaikat, s 
részben boldog életüket

i több
.. kű—

CUC löi C t\ l I Ut J <OUXI\U I. 1
,COiUOI, uuuuvy ^u^w.v^u, részben elbeszélések, irodalmi él­
mények alapján a háború, a felszabadulás eseményeit elevení­
tették meg. /rnti/

vid/kz-ju bs 1975. május 7.
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/ folyt, köv./
CfPr13.45/ju - 23 -

szabadváry ferenc, a kémiai tudományok doktora tekintette át 
a vegyészeti kutatás eredményeit az akadémia alapításától 
újjászervezéséig, ismertette az akadémia életében fontos 
szerepet játszott neves kémikusok tudományos munkásságát, 
kiemelve nemzetközi visszhangot keltett érdemeiket.

lengyel béla akadémikus, osztályelnök az akadémiának 
a kémiai kutatásban az újjászervezés óta betöltött szerepét be­
mutató előadását márta ferenc akadémikus olvasta fel. a refe­
rátum megállapította, hogy az osztályjpakadémikus tagjainak te­
vékenységével, és a kutatás támogatásával, kutatóhálózatának 
kifejlesztésével és működtetésével, tudományos kutatógárda ne­
velésével, valamint folyó - irat és könyvkiadási tevékenysé­
gével - a hazai kémiai kutatásra egyaránt hatást gyakorol, 
hangsúllyal mutatott rá korunk tudományosságának jellemző ten­
denciájára, a tudományágazatok közti határok elmosódására, ki­
emelte, hogy a kémia fejlődése egyre inkább igényli az integ­
rált kutatómunkát, a bel- és külföldi kutatóhelyek együttmű­
ködését az adott feladatok megoldása érdekében.

szerdán folytatódott a tudományos osztályülések soro­
zata az akadémián .

a kémiai tudományok osztályá­
nak ülésén

1975. május 7.t ms-ob/tr-ju zs bs

bb 34. tudományos osztályülések az akadémia közgyűlésének 
szerdal napján

bb 33. gyermekrajz kiállítás oroszlányban

bb 32. uj mhsz kiképzési bázis pécsett

t pr/tr-ju zs hgy 1975. május 7.

népi felszabadító háború harcosainak szövetsége /subnor/ 
meghívására szerdán belgrádba utazott a magyar partizán 
szövetség küldöttsége kurucz báláménak, a szövetség orszá­
gos bizottsága tagjának vezetésével, a delegáció résztVesz 
a győzelem napja 30. évfordulója alkalmából rendezett ün­
nepségeken. /mti/

bb 31. a jugoszláv

1. folyt./rj

a szocialista országok és különösen a szovjetunió által foly­
tatott békepolitika, az szkp xxiv. kongr szusának nagyszerű 
békeprogramja megvalósításának sikerei kudarcra Ítélték az 
imperializmus háborús terveit, hasonlóképpen: a portugáliai ese­
mények is a világ békeszerető népeinek ügyét szolgálták. Mozam­
bique és angola népeinek függetlenségi harca is beleilleszke­
dik a világ békeszerető akcióinak sorába, hangsúlyozta a továbbiak­
ban, hogy a palesztinai nép - amelyet támogatnak barátai, a szo­
cialista tábor országai - törvényes nemzeti jogaiért harcol, azért 
küzd, hogy visszatérhessen hazájába, elismeréssel szólt arról, 
hogy valamennyi békeszerető országgal együtt a magyar nép is több 
alkalommal kinyilvánította: támogatja a palesztin nép politikai 
programját, az önálló palesztin nemzeti állam megteremtését, mint 
ahogyan támogatta az ensz-ben is a palesztin kérdéssel kapcsolatos 
határozatokat, mi is - jelentette ki :##&'. - a
közel-keleti békéért harcolunk, de igazságos és tisztességes béké­
ért. elutasítunk minden olyan egyéni, különálló kezdeményezést, 
akciót, amelynek az a célja, hogy távol tartsa a szovjetuniót a 
közel-keleti rendezéstől, /mti/

bb. 30. / jegyzőkönyvet
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3bb 35. elhunyt stiuber jános, 

zsu-ju zs bs

a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazá­
ért érdemrend kitüntetettje, 82 éves volt. búcsúztatása 
május 13-án 15 órakor Lesz a megyeri temetőben.

mszmp xv. kér. bizottsága

1975. május 7.

■

7^ 0
|S

/mti/

I■bb 37. hétszázharminckétezer kötet könyv az ünnepi könyvhétre - 
sajtótájékoztató Szolnokon a könyv ünnepéről

*
W:

3 |vid/kz-ju bs 1975. május 7.

0a fennállása 900 éves jubileumát ünneplő Szolnokon zaj­
lik Le május 31-^n az 1975 évi ünnepi könyvhét országos vi­
déki megnyitója, a jelentős esemény előkészületeiről a szol­
noki Verseghy ferenc könyvtár és a müveit nép könyvterjesztő 
vállalat szerdán tájékoztatta a sajtó munkatársait* a könyv- 
terjesztő vállalat, mint elmond itták, a könyv ünnepi hetére 732 
ezer kötetet hoz forgalomba, negyvenötezer kötettel többet, 
mint az elmúlt évben, erre az alkalomra 127 uj irodalmi mü 
is megjelenik, a könyv ünnepi hete, mint a továbbiakban hang­
súlyozták országszerte valóban ünnep Lesz. az országos megnyi­
tó színhelyén - Szolnokon - a damjanich muzeum és a megyei könyv­
tár műemléképületének árkádos udvara impozáns könyvudvar, az 
épület előtti tér pedig könyvtér lesz. a pavilonokat szocialis­
ta brigádok készítették társadalmi munkában, az ünnepi könyv­
hét minden napján bemutatót tartanak a megye népművészei, kü­
lön napot szentelnek az ifjúságnak, a nőknek, a népek barát­
ságának, a művészeteknek, a szocialista brigádoknak, a magyar 
irodalmi folyóiratoknak, a tudománynak és a technikának. Szol­
nokon és a megyében negyven helyen tartanak Író-olvasó talál­
kozót. több helyen grafika és ex Libris kiállítás nyílik, a 
szolnoki könyvudvarban alkalmi művészi levelezőlapot árusíta­
nak az ünnepi könyvhét bélyegzőjével, baján a város úttörői meg­
rendezik a hagyományos ,, házról-házra,, könyvárusitást. doro- 
gon megnyílik az uj kertvárosi könyvesbolt, ugyancsak uj 
üzlettel gazdagodik oroszlány, mohácson a város délszláv amatőr 
művészei adnak ünnepi műsort a könyvhét tiszteletére, szek­
szárdin a corvina kiadó uj könyveiből nyílik kiállítás, az 
ünnepi könyvhét programját gazdagítják a tanintézetekben tar­
tott rendhagyó irodalmi órák és a szakszervezeti könyvtárak 
ban rendezett irodalmi műsorok is. /mti/
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stefanovits pál akadémikus, a tudományos iskolák szerepét 
és jelentőségét vázolta a mezőgazdaság fejlődésében, el­
mondta, hogy a felszabadulás előtt az akadémia, mint intéz­
mény nem gyakorolt közvetlen hatást az agrártudományok fej­
lődésére, közvetett hatása azonban lemérhető volt, a fő­
leg gazdasági akadémiák, főiskolák tanszékein működő, « 
démia tagjává választott tudósok és az általuk alapított 
dományos iskolák tevékenységében.

az aka- 
tu-

a hazai mezőgazdasági tudományos életre talán a leg­
nagyobb hatást a magyaróvár! iskola gyakorolta, amelyből, 
több nemzetközi hirü szükebb iskola ágazott ki. megemlékezett 
a szőlészeti , a növénykórtani és növényvédelmi iskola kia­
lakulásáról és tevékenységéről, valamint a nagyüzemi gyümölcs- 
termesztés és a korszerű magyar kertészeti termesztés elmé­
letét és gyakorlatát megalapozó tudományos iskoláról, éntz fe­
renc és tanítványai munkásságáról, jelentős helyet foglal el 
az állatorvostudományi iskola, amelyet hutyra ferenc, marék 
józsef és manninger rezső munkássága fémjelez.

láng géza akadémikus, osztályelnök, az újjászervezett 
akadémiának az agrártudomány fejlődésében betöltött- szere­
pét elemezte, a felszabadulás után, az 1949-es átszervezés nyo­
mán a társadalmi szükségleteknek megfelelően megnőtt az aka­
démián az alkalmazott tudományok szerepe, önálló osztályt kap­
tak a biológiai és az agrártudományok, kiemelte, hogy az agrár- 
tudományok osztálya - bizottsági hálózata segítségével - folya­
matosan figyelemmel kiséri és jelentősen befolyásolja az agrár­
kutatásokat. a tudományos-technikai forradalom korábban az 
iparszerü mezőgazdasági termelés megvalósítását az osztály 
azzal igyekszik segíteni, hogy kiveszi részét a mezőgazdasági 
szakoktatás korszerűsítését célzó munkából ás a tudósképzés- 
fejlesztéséből is.

az előadásokat számos hozzászólás követte.
/ folyt, köv./

13.50/ju — 24 —
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1. folyt./-jubb 34. / tudományos osztályütések

szántay csaba akadémikus, az akadémia és a magyar v 
ipar kapcsolatát elemezte, a kémiai tudományok osztálya 
iparral ugyan korábban is állandó kapcsolatban volt, ez a 
kapcsolat azonban döntő jelentőségűvé csak az átszervezés 
óta vált.

az agrártudományok osztályának 
ülésén
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bb. 36c / befejez:; Is előtt 1. folyt./rj

és a növényolaj­
ipar képviselője, a népgazdásIgT szinten tervezett 125 ezer hek­
tár répával szemben csaknem 130 ezer - pontosabban 129.720- hek­
tárra kötöttek szerződést, ás 1500 hektár kivételével már el 
is vetették a répát, a cukorgyárak már most intézkedést tettek 
a zavartalan betakarítás szállítás, feldolgozás érdekében, a leg­
nagyobb gondot a szállítás jelenti ehhez segítséget is kért az operatív 
bizottságtól az ipar, amely az átvétel, a tárolás, a feldolgozás 
korszerűsítésére hitelből és saját erőből 160 millió forintot for­
dít és 20 millió forintos rakodásfejlesztési alapot is kapott a 
központi szállítási tanácstól, a növényolaj ipar jelentése kedvező­
nek tartja az olajos magvak vetésterületét, amely a tavalyi 165 
ezer hektárral szemben 210 ezer hektár, ebből napraforgót a tervezett 
126 ezer hektár helyett 138 ezer hektáron termesztenek, s jóval 
több szójababra számítanak a tavalyinál.
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jelenleg közvetlenül a befejezés előtt van 104 ezer hektárnyi őszi 
termésű burgonya ültetése, a szemtermésre előirányzott csaknem más­
fél millió hektár kukorica 90 százaléka a földbe került, a siló- 
kukoricának azonban csak a 65-70 százalékát vetették el, ezért a 
munkát most már gyorsítani kell. a kertészeti növények közül szer­
dán befejeződött a zöldborsó vetése, már korábban földbe került 
a fűszerpaprika magja, a káposzta és a karalábé palánta, s a jövő 
héten - a fagyosszentek után - megkezdődik a paradicsom és a paprika, 
majd a dohány és a dinnye palántázása.

az időjárás eddig kedvezett az őszi kalászos gabonáknak, 
fejlődésük jóval előbbre tart, mint tavaly ilyenkor, a tavaszi 
növények szépen kikeltek, a növényállomány jó, a további megfelelő 
fejlődéshez azonban már nagy szükség lenne a csöndes májusi esőkre.

a legkorábban virágzó gyümölcsöknek, a mandulának, a kajszinak, 
a korai őszibaracknak nem tettek jót az áprilisi fagyok, helyenként

ennek ellenére a kajszi kivételével
a cseresz-

a dér is megcsípte a fákat, ennek ellenére a kajszi kiveteieveu 
bőséges volt a virágzás, kedvezőnek Ígérkezik a szilva, ~ 
nye, a meggy és a körte gyümölcsképződése - a téli alma most vi­
rágzik-, a termést befolyásoló úgynevezett tisztulás azonban 
még hátra van. a szőlő téli fagykárt nem szenvedett, vesszőverését 
tökéletesnek tartják a szakemberek, szép a rügyképzodés; jelenleg 
kedvezőek a szőlő kilátásai.

/folyt.köv./ 

13.55 rj /nr - 26 -

ültetése, gyorsítani kell a ku- 
ülést tartott a mám orszá-bb. 36. befejezés előtt a burgonya 

korica-vetést - esőt várnak a földek - 
gos operatív bizottsága

1975május 7.t/kf/pá/rj ie

a tavaszi mezőgazdasága munkák helyzetét tekintették^át/a leg­
közelebbi teendőket határozták meg szerdán a mezőgazdasági es 
élelmezésügyi minisztériumban az országos operatív bizottság ülésén.

ár I v

/ folyt, köv./ 

14.15/j u — 27 —

%
bb 38. a fővárosi tanács

1975. május 7.-j u bs

csarnok- és piac-igazgatósága közli, hogy a budapest x. albert- 
irsai utón üzemelő használtautó-piac a budapesti nemzetközi vá­
sár miatt 1975. május 12-től junius 6-ig szünetel, /mti/ I

I ;
■

bb 39. ünnepi ülés a vöröskereszt világnap alkalmából

t mir/gk-ju zs bs

a vöröskereszt világnap alkalmából a magyar vöröske­
reszt országos vezetősége szerdán kibővített ünnepi ülést 
tartott a néphadsereg központi klubjában, amelyen részt- 
vett dr. medve László egészségügyi miniszterhelyettes, 
prof, dr. eric martin, a vöröskereszt nemzetközi bizottságának 
elnöke, melchior borsinger, a vöröskereszt nemzetközi bi­
zottságának európai főreferense és dr. rené soudmann, svájc 
budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete is.

1975. május 7.
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t kg/zsu-j u is bs 1975. május 7.

13 Lengyel nagyvállalat több százféle termékkel képvisel­
teti magát a tavaszi budapesti nemzetközi vásáron, - jelentette 
be szerdai sajtótájékoztatóján jozef drozdzowski, Lengyelország 
buapesti nagykövetségének kereskedelmi attaséja.

magyarország és Lengyelország jelentős szerepet játszik 
egymás külkereskedelmében, ezt jelzi, hogy a forgalom értéke 
tavaly meghaladta a 372 millió rubelt, s az összeg tovább 
emelkedik. Lengyelország főként gépipari és fogyasztási cikke­
ket szállít hazánkba, többek között személy- és tehergépkocsikat, 
fa- és fémmegmunkáló gépeket, vasúti vagonokat, mérő- és ellenőr­
ző műszereket, motorkerékpárokat és magnetofonokat, magyarország 
pedig autóbuszokat, motorvonatokat, diesel-mozdonyokat, híradás- 
technikai és vegyipari felszereléseket és vendéglátóipari gépe­
ket, berendezéseket ad cserébe, emellett mindinkább kibontako­
zik a két ország közötti együttműködés magasabb szintű formája 
is, a gyártásszakositások, termelési kooperációk, a beruházások 
koordinációja és a közös vállalkozások, ennek eredményei - mint 
a bnv-n bemutatásra kerülő lengyel termékek is igazolják - má­
ris megmutatkoznak, hiszen amíg 1971-ig csupán egyetlen koope­
rációs szerződés aláírására került sor, addig az 1971-75-os 
időszakban már 11 kooperációs megállapodást kötöttek a két or­
szág vállalatai, többek között az elektronikai, a rádiótec - 
nikai és a vegyiparban, eddig különösen a gépjárműipari te - 
mékek, a fémmegmunkáló szerszámgépek ás egyebek között a n gy- 
feszültségü kapcsolóberendezések kooperációs gyártása volt 
eredményes.

a két ország közötti fizetési mérleg jelenleg Lengyelor­
szágot az export fokozására aktivizálja - mondotta az attasé-, 
s ez is arra ösztönzi a lengyel vállalatokat, hogy minél gaz­
dagabb árukínálattal jelenjenek meg a bnv-n. igy térmekéi kö­
zött több mint 30 újdonság, egyebek között hidra likus emelő, 
korszerű vakolóaggregátor, dieselmotor, elektron s orvosi ké­
szülék és univerzális fúrógép szerepel, /mti/

14.35/ju

ií*>

- 29 -

/ folyt, köv./ 

14.25/ju 28

t *

hantos jános kitért arra, hogy napjainkban 
a nemzeti társaságok tevékenységében a háború sebesültjelnek ápo­
lása és ellátása mellett egyre inkább előtérbe került a 
szervezetek békés körülmények közötti tevékenysége, e béke 
ben vállalt feladatok közül az egyik Legfontosabb a bajbaju­
tott embereknek, a természeti katasztrófák sebesült jelnek, ká­
rosultjainak, áldozatainak nyújtott nemzetközi segítség, az 
idei vöröskeresztes világnap jelszava: ,, veszélyben, balban 
segít a vöröskereszt >»•

bb 39. / ünnepi ü Lés 1. folyt./-ju• e e

bb 39o / ünnepi ülés 2. folyt./-ju

ezután a magyar vöröskereszt elnöke a vöröskeresztes mun­
káért kitüntetés arany fokozatát nyújtotta át a vöröskereszt 
nemzetközi bizottsága elnökének; a kitüntetés ezüst fokozatát 
pedig melchior borsingernek, a vöröskereszt nemzetközi bizott­
sága európai főreferensének, /mti/

bb 40. 30. uj lengyel termék a bnv-n - a lengyel kereskedelmi
attasé sajtótájékoztatója

*
31 -
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a győzelem napja alkalmából szerdán koszorúzás! ünnepségek 
voltak budapesten és vidéken azoknak a katonahősöknek a siriai- 
nál^ emlékművénél akik a második világháború idején életüket 
acixak hazánk szab ságáér . a kegyeletes megemlékezések szín­
helyén mindenütt tonal iszegységek sorakoztak fel, csapat­
zászlóval. 7

/folyt.köv./ 

14.30 rj - 30 -

a koszorúzás! ünnepség az internacionalé hangjaival ért véget

képviseletében kálazl jözsef vezérőrnagy,
honvédelmi miniszterhelyettes és farkas mihály ezredes: az 
mszmp budapesti bizottsága nevében király andrásné 
titkára és égető Lajos 
kára;
titkára és égető Lajos, a xvii. kerüíeti^pártbizottság^lsőtit-*^9 
kára; a hazafias népfront részéről bugár jánosné, az országos ta- 
nacs^alelnoke es gyene László, a budapesti népfront-bizottság el- 
noksegi tagja; a fővárosi tanács nevében farkasinszky Lajos elnök- 
helyettes es erdei zoltán, a xvii. kerületi tanács elnöke koszo-

bb. 41. koszorúzás! ünnepségek 

t/gy/gg/rj zs bs 1975.május 7.

y

r

a kegyeletes megemlékezés a himnusz hangjaival ért véget.

a budaörsi utón a felszabadító harcokban hősi halált halt 
amerikai katonák emlékművénél volt koszorúzás! ünnepség, az em­
lékmű előtt diszőrség sorakozott fel. az amerikai himnusz elhangzása 
után az elnöki tanács nevében vass Istvánná és dr. bártha tibor, 
az elnöki tanács tagjai koszoruztak. a kormány képviseletében dr. 
dimény Imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, szúrd! István 
belkereskedelmi miniszter és rácz pál kűlügyminiszterhelyettes 
helyezett el koszorút.

az amerikai egyesült államok budapesti nagykövetségének koszo­
rúját e.v. mcauliffe nagykövet, r.c. mudd nagykövetségi tanácsos, 
j.h. edgar alezredes, véderő és légügyi attasé, f.v. varallo 
alezredes, katonai attasé helyezte el.

a honvédelmi minisztérium képviseletében bérezés emit 
vezérőrnagy és tóth béta alezredes, a fővárosi tanács részéről csi­
kasz józsefné elnökhelyettes és grubics István, a xi. kerületi 
tanács elnöke koszoruzott.

a kegyeletes megemlékezés a himnusz hangjaival ért véget.

/folyt.köv./

- 3114.30 rj

6

1. folyt./rjbb. 41. / koszorúzás!
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bb 41. / koszorúzás 2. folyt./-ju bb. 42.
ülésszak mosorimagyaróvárott 

vid/kz/rj

szerdán a keszthelyi agrártudományi egyetem mosonmagyaróvári 
mezőgazdaságtudományi karán tudományos ülésszakot tartottak a 
magyar mezőgazdaság felszabadulás utáni 30 éves fejlődésének 
elemzésére, az előadások a szorosan vett mezőgazdasági termelé­
si kérdések mellett foglalkoztak a falu társadalmának átalakulásá­
val is. /mti/

a mezőgazdaság 30 éves fejlődése tudományos... ?»“?»
S3

A
harkányban

a bolgár hősök emlékművénél a himnuszok után az elnöki tanács 
nevében nánásl László és szabó István, az elnöki tanács tag­
jai, a kormány képviseletében dr. korom mihály igazságügymi­
niszter ,kar akas László munkaügyi miniszter és roska Ist­
ván külügyminiszterhelyettes koszoruzta meg az emlékművet.

a bolgár népköztársaság nagykövetségének koszorúját 
sz. sztanoev nagykövet és t.dacsev vezérőrnagy, katonai atta­
sé helyezte el az emlékművön.

bs 1975. május 7.

SE
mm I

mm
Mm

tej
bb.43. halálos végű balesetek 

pá/a/zs bs
a honvédelmi minisztérium részéről pacsek józsef vezér­

őrnagy, miniszterhelyettes, Simon jános ezredes és miski béta 
ezredes koszoruztak. az mszmp baranya megyei bizottsága részé­
ről bocz józsef, a megyei pártbizottság titkára és dr. vida 
Sándor, a siklósi járási pb első titkára, a baranya megyei ta­
nács nevében horváth Lajos, a végrehajtó bizottság elnöke és 
dr. török zsigmond, a siklósi járási tanácsi hivatal elnöke, 
a hazafias népfront képviseletében dr. ádám antal, a 
hazafias népfront baranya megyei bizottságának elnöke és 
czeigler László, a népfront siklósi járási bizottságának tit­
kára helyezték el a hála és megemlékezés virágait a bolgár hősi 
emlékmű talapzatán.

át!1975. május 7.

bács-kiskun megyében balotaszállás határában egy dülőuton 
tolató tehergépkocsihoz akart egy pótkocsit kapcsolni nemes 
László 17 éves tsz-rakodómunkás, kiskunhalasi lakos, a pót­
kocsi légfékjét ezt megelőzően kikapcsolta, emiatt a jármű a 
lejtős utón megindult és a fiatalembert a teherautóhoz szorí­
totta. nemes László olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba 
szállítás után meghalt, a vizsgálat folyamatban van.

pest megyében sülysápon seprős jános 20 éves szál lit ómiíjn- 
kás, - akinek nem volt gépjárművezetői engedélye - bukósisak 
nélkül motorkerékpározotto egy utmenti téglarakásnak ütközött 
és a helyszínen meghalt. a körülmények tisztázására vizsgálat 
indult.
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beremenden
i

a jugoszláv hősi emlékműnél rendeztek koszorúzás! ünnepsé­
get. az elnöki tanács nevében nánási László és szabó Ist­
ván, az elnöki tanács tagjai, a kormány képviseletében dr. 
korom mihály igazságügy-miniszter, karakas László munkaügyi 
miniszter és roska István külügyminisztérhelyettes koszoruzta 
meg az emlékművet.

IliiIszétszórd határában kasler László 23 éves gépkocsiveze­
tő, bonyhádi lakos tehergépkocsival figyelmetlen vezetés közben 
egy utszéli fának ütközött, a baleset következtében a tehergép­
kocsi utasa tarr gábor, 21 éves gépkocsivezető, tolnai lakos a 
helyszínen meghalt. a tehergépkocsi vezetőjét könnyű sérüléssel 
szállították kórházba, az eljárás folyamatban van. /mti/

j
a mi

/-

1a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság' nagykövetségé­
nek koszorúját dr. z. vodusek nagykövet és j. antalj ezredes ka­
tonai és Légügyi attasé helyezték el az emlékművön.

a honvédelmi minisztérium részéről pacsek józsef vezérőr­
nagy, miniszterhelyettes, Simon jános ezredes és miski béla ez­
redes koszoruztak. az mszmp baranya megyei bizottsága részéről 
bocz józsef, a megyei pb titkára, a baranya megyei tanács ne- 
vében horváth Lajos, a végrehajtó bizottság elnöke és dr. 
torok zsigmond , a siklósi járási tanácsi hivatal elnöke, 
a hazafias népfront képviseletében dr. ádám antal a népfront bá­
ránya megyei bizottságának elnöke és czeigler László, a népfront 
siklósi járási bizottságának titkára helyezte el a hála és megemlé­
kezés virágait a jugoszláv katonasirokon. /mti/
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bb.44.tizezerféle árucikk, gazdag bébiételválaszték - tájé­
koztató a balaton-parti üdülőtelepek ellátásáról

vid-kz/gné/f é bs

bb.46. megjelent a társadalmi szemle májusi száma 

zs/fé bs

a párt elméleti és politikai folyóirata vezető helyen köz­
li katona István állandóság és megújulás cimü cikkét, az irás 
a párt fő politikai vonalának változat lanságával foglalkozik, 
kifejti, hogy az állandóság, a stabilitás nem jelenti a poli­
tika megcsontosodását; a szocializmus építésében, feladata­
ink megoldása közben - a közelebbi célokat tekintve - 
litika változik, fejlődik.

a folyóirat szerkesztőségi cikkben köszönti május 9-ét, 
a győzelem napját, méltatva a szovjetunió döntő szerepét a 
fasiszta németország fölött aratott győzelemben, s számba- 
véve az elmúlt három évtized nemzetközi változásait: az erő­
viszonyok eltolódását a szocializmus, a társadalmi haladás 
javára. - a varsói szerződés megalakulásának 20.évforduló­
járól horn gyula emlékezik meg. hangsúlyozza, hogy a szer­
vezet nemcsak a szocialista közösség összehangolt védelmi 
erőfeszítéseinek eszköze, hanem az együttműködés fóruma is.

lázár györgy cikkében gazdasági helyzetünkkel és felada­
tainkkal foglalkozik, az utóbbi évek gazdasági építésének e- 
redményeit és problémáit tekinti át. bíró Lívia a kulturális 
csere és a polgári ideológiában propagált ,,eszmék szabad á- 
ramlásának,, kérdéseiről ir. szántó rniklós tanulmányában a 
művelődésünkben meglévő kiegyenlítődési tendenciákkal és az 
egyenlőtlenség problémáival foglalkozik.

a folyóirat a nemzetközi szemle rovatban közti győri Sán­
dor és darvas péter cikkét thieu bukásának hátteréről, az i- 
rás az április végi lapzártakor, még a saigoni rezsim kapi­
tulációja előtt került nyomdába, Így a legfrissebb eseménye­
ket nem elemezheti, de felvázolja egy történelmileg halálra­
ítélt zsoldos rendszer belső szerkezetét, s előrevetíti a 
rendszer elkerülhetetlen bukását./mti/

1975.május 7.
1975.május 7

szédsiáten siófokon tájékoztatót tartott a balaton déli part­
ján működő állami és szövetkezeti boltok, illetve vendéglők, 
valamint a tóparti szot-üdülők legnagyobb szállítója, a so- 
mogy-zala megyei élelmiszer és vegyiáru nagykereskedelmi 
vállalat, dévényi Zoltán igazgató többek között elmondotta, 
hogy a vállalat csaknem ezer dolgozója úgy készül fel az i- 
dényre, hogy a hozzájuk tartozó területen a múlt évinél 20- 
25 százalékkal nagyobb Lesz a forgalom, tizezerféle és e- 
gyüttesen mintegy 180 millió forint értékű áruval várják a 
hatalmas vendégsereget, az üdülők körében közkedvelt kon­
zervárukból korlátlanul ki tudják majd elégíteni az igénye­
ket , s a szörpkinálat is bőséges, választékos lesz.gondos­
kodás történt, hogy a kisgyermekükkel együtt üdülőknek se le­
gyenek beszerzési gondjaik, ezért a tavalyihoz képest lénye­
gesen javították a bébiétel-ellátáslft. tizennégyféle magyar 
bébiétel mellett nyolcfajta bolgár 'Tt'észitményt is forgalom­
ba hoznak, minden nagyobb áruházban, üzletben külön bébi­
sarkot alakítanak ki, hogy ne kelljen keresgélni az ilyen 
cikkeket, napolajból félmillió palackkal szerzett be a vál­
lalat, az árakat és a minőséget tekintve egyaránt a legszéle­
sebb választékban, nem Lesz hiány a nyáron keresett 
krémekből, rovar-és szunyogirtókból, légfrissítőkből, strand- 
papucsból és strandtáskákból sem./mti/
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- *bb.45. népfront-küldöttség a dvk-nagykövetségen 

1 tf/s/zs/f é bs

^4

1975.május 7.p I wnguyen phu soai, a dél-vietnami köztársaság budapesti 
nagykövete szerdán baráti találkozón fogadta a nagykövetsé­
gen a hazafias népfront küldöttségét, dr.molnár béla, a hnf 
elnökségének tagja, az országos tanács titkára tolmácsolta 
a hazafias népfront országos tanácsának forró, testvéri üd­
vözletét a dél-vietnami nép ttörténelmi győzelme alkalmá­
ból, és a magyar nép további cselekvő szolidaritásáról biz­
tosította a dél-vietnami népet a szabad, független, demok­
ratikus államának megteremtéséért, hazája békés egyesítésé­
ért folytatott küzdelmében./mti/

15.3:/fé

11

bb.49. ndk varrógép és kötőgép bemutató a józsef körúton

i kf/kf/ie/fé bs 1975.május 7.
a keravill józsef körút 37.szám alatti szaküzletében má­

jus 8-10. között árusítással egybekötött, ndk gyártmányú 
varrógép és kötőgép bemutatót tartanak, az árubemutatón a 
willenbergei gyár szakembere meg is tanítja az érdeklődőket 
a gépek kezeléséren használatára, a bemutató idején vásárolt 
kötőgéphez - amellyel egyszerűen és gyorsan készíthető puló­
ver, ruha kosztüm - a keravill 1 kiló fonalat ad ajándékba./mti/
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pb.50. szekszárdi küldöttség utazott bezons-ba

1975. május 7vid/kz/a/bs

sSi^-ESE-SEii^SifEi’E
cl a képzőművészeti tárlat nyílik szekszárdon./mti/

és

bb.51. éjjel-nappali ügyelet a kpm közúti igazgatóságán

1975. május 7.i/kf/s/a/ie/bs

a kpm budapesti közúti igazgatóság központi ügyeletének 
telefonszámai megváltoztak, az éjjel-nappal működő szolgálat - 
amely felvilágosítást ad a pest megyei ut-és forgalmi állapotok­
ról, valamint az m 1-es és az m 7-es autópálya forgalmáról, ku-

telefonszámon hívható./mti/

bb,52. bolgár katonafestők tárlata szekszárdon

1975. május 7.vid/kz/a/bs

bolgár katonafestők alkotásaiból rendezett kiállítás nyílt

lEllalMlilsps
ködösével mutatják be tolna megye székhelyén, /mti/
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% bb.47. mészszállitás konténerben
m 1975. május 7.vid/kz/gné/a/bs

évente 850-900 ezer tonna darabos meszet kell szállítani 
a hazai építkezésekhez, e nagymennyiségű anyag szállítása kor­
szerűsítést igényel, az ezzel összefüggő feladatok megvitatásá­
ra országos tanácskozást tartottak kedden, szerdán debrscenben 
a termelők, a fuvarozók ás a felhasználók, a megelőző kísérle­
teket, illetve ezek tapasztalatait összegezve állást 
foglaltak amellett, hogy a darabos meszet a szállítás előtt 
mészhidráttá, illetve égetett-őrölt fiiésszé kell alakítani.Így 
nemcsak a szállításra, de az automatikus oltásra is alkalmasabb, 
jónak Ígérkeznek a magyar hajó-és darugyár 5 tonnás mészszál- 
litó acélkonténerei és a volán tröszt egy köbméteres, hajlé­
kony oldalú konténerei, is. a kísérleteket mindkettővel tovább 
folytatják, s majd a gyakorlat dönt arról, melyik terjed el ál­
talánosan./mti/

A

pl
:

bb.48. gyermekvédelmi napok szabóLcs-szatmár megyében 

vid/kz/gné/a/bs

szabólcs-szatmár megyében a csaknem háromezer állami gondo­
zott mellett mintegy négyezer veszélyeztetett környezetben élő 
gyermeket is nyilvántartanak, ilyen körülmények között ezen a 
területen az átlagosnál nagyobb jelentősége van a gyermekek vé­
delmét célzó társadalmi összefogásnak, ez a központi gondolata 
a szerdán nyíregyházán megnyitott ii. szabólcs-szatmár megyei 
gyermekvédelmi napoknak is. a megnyitón pest, nógrád, heves, bor­
sod, hajdu-bihar és szabólcs-szatmár megye gyermekotthonainak, 
gyermek-és ifjúságvédő intézeteinek, gyámhatóságainak és társa­
dalmi szerveinek vezetői vitatták meg a gyermek-és az ifjúság­
védelem terén kialakult uj törekvéseket, s ezek eddigi tapasz­
talatait. egyidejűleg a nyíregyházi városi művelődési központ­
ban megnyílt az*állami gondozott gyermekek munkáoból rendezett 
kiállításj a váci mihály gyermekeit honban pedig egy kerékasztal 
beszélgetésen került napirendre a gyermekvédelem szabolcs-szat- 
már megyei helyzete, a következőkben majdnem 50 küönböző ren­
dezvényt tartanak a megyében, s ezeken az összes gyermeknevelés­
sel és gyermekvédelemmel kapcsolatos fontos kérdéseket megbe­
szélik. a megyei gyermekvédelmi napok a nemzetközi gyermeknap 
eseményeivel zárulnak majd./mti/

15.30/a
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:bb 55. / megkezdődtek folyt/nykbb 53. szaddam husszein megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét 

t bc/s/ny zs

szaddam husszein, az iraki köztársaság forradalmi parancsno­
ki tanácsának alelnöke, az arab szocialista újjászületés pártja 
regionális vezetőség ének-főtitkárhelyettese és kísérete szerdán 
a hősök terén megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét

a koszorúzásnál jelen volt garai rébert külügyminiszter 
helyettes, farkasinszky Lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese, 
ferréJózsef, a magyar népköztársaság bagdadi nagykövete és 
farkasjmihály ezredes, a budapesti helyőrség parancsnoka./mti/

0
. az iraki tárgyaló delegáció vezetője szaddam husszein, az 1- 

raki köztársaság forradalmi parancsnoki tanácsának alelnöke, az 
szocialista újjászületés pártja regionális vezetőségének 

főtitkárhelyettese, tagjai: saadoon ghedan, a forradalmi kormány 
zotanács tagja, távközlési miniszter, hassan al-amerl, az arab 
szocialista újjászületés pártja regionális vezetőségének tag- 
ja, a legfelsőbb mezőgazdasági tanács alelnöke. dr. saadoon ham— 
madi külügyminiszter, dr. hikrnat al-azzawi gazdasági miniszter, 
dr. fakhri khaddouri, a forradalmi kormányzótanács mellett működő 
gazdasági iroda vezetője, naseef awad, az arab szocialista újjá­
születés pártja nemzeti vezetősége tájékoztató irodájának igazga­
tója, anwar sabri, az a leírok kabinetirodájának igazoatój a, abdut 
wadud al-sheikly nagykövet, protokoll-főnök, Ibrahim al-walli, a 
külügyminisztérium politikai főosztályának vezetője és dr. abdul- 
ah lismail al-bustani, az iraki köztársasáa budapesti nagykövete.
/ folyt, köv/.

1975 május 7bs I
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fi
■: " ibb 54. szaddam husszein Látogatása fock jenőnél 

t bc/s/ny zs bs

szaddam husszein, az iraki köztársaság forradalmi parancs­
noki tanácsának alelnöke, az arab szocialista újjászületés pártja 
regionális vezetőségének főtitkárhelyettese szerdán látogatást 
tett fock jenénél, a minisztertanács elnökénél az országházban.

a látogatásnál jelen volt púja frigyes külügyminiszter, fér­
ré józsef, a magyar népköztársaság bagdadi nagykövete, valamint 
dr. saadoon hammadi iraki külügyminszter és dr. abdullah ismail 
al-bustani, az iraki köztársaság budapesti nagykövete./mti/

;
*1 1975 május 7

ta■j bb.56. uj munkahelyek békés megyében 

vld-kz/gné/fé bs
a I

1975.május 7.

szerdán a megyeszékhelyen tanácskozást tartottak a kgm 
és békés megye képviselői . a tanácskozáson többek között 
bejelentették, hogy a mezőgép vállalat sarkad! üzemét a kom- 
hez tartozó szellőzőmüvek veszi át. e vállalatra uoyanls na­
gyon jelentős feladatok várnak a bükkábrányi hőerőmű, a pak­
si atomerőmű és egy jugoszláviai timföldgyár légtechnikai be­
rendezéseinek a gyártásában, feladatait a sarkad! üzem átvé­
telével is csak úgy tudja megoldani, ha azt mintegy 150 mil­
lió forintos költséggel korszerűsíti és bővíti, ez egyúttal 
rendkívül előnyös Lesz a békés megyei foolalkoztatási oondok 
megoldása^szempontjából. hasonlóképp örömmel fogadták "a me- 
gye vezetői a minisztériumnak azt a bejelentését, mely szerint 
fokozatosan önálló gyárrá fejlesztik a aanz villamossági rnü- 
vek gyulai részlegét, ez a bővítés 400 uj munkahelyet jelent 
majd./mti/
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bb 55. megkezdődtek a magyar- iraki tárgyalások 

t bc/s/ny zs bs

szerdán az országház minisztertanácsi termében megkezdődtek a 
magyar -iraki tárgyalások.

a magyar tárgyaló csoportot fock jenő, a minisztertanács elnö­
ke vezeti, tagjai: dr. horgos gyula kohó-es gépipari miniszter, 
púja frigyes külügyminiszter, dr. szekér gyula nehézipari minisz­
ter, dr. soós gábor mezőgazdasági-és élelmezésügyi államtitkár, 
garai rébert külügyminiszterhelyettes, udvardi Sándor küIkereske-? 
delmi miniszterhelyettes, Lakatos ernő, a minisztertanács tájékoz­
tatási hivatalának elnökhelyettese, ferró józsef, a magyar népköz- 
társaság bagdadi nagykövete.

/folyt köv/
15.50/ny

: i
1975 május 7

1
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bb.57. távhívás újabb négy országgal 

kf/mm/ie/fé bsfi 1975.május 7.■§
; ] f]

a posta a nemzetközi előfizetői távhívásba újabb orszá­
gokat kapcsol be. május 8-tól ausztria, svájc, Lichtenstein 
és Svédország előfizetőit közvetlenül hívhatják budapestről 
a Lágymányos, a Krisztina, a józsef, az erzsébet és a teréz 
telefonközponthoz tartozó előfizetők, akik erről korábban 
már értesítést kaptak./mti/
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a továbti. eredmények: második Lett a bajza józsef gimnáizum 
és szakközépiskola, hatvan / nyereményük tíznapos utazás a szovjet 
unióba/ harmadik a kossuth Lajos gimnázium, Sátoraljaújhely / 

Nl^ememényük 7 napos üdülés a szovjetunióban, negyedik és ötödik 
/holtversenyben/ a 212-es számú ipari szakmunkásképző intézet,eger 
és a kossuth Lajos gimnázium, Mosonmagyaróvár. / nyereményük hát- 

hétnapos üdülés a szovjetunióban/, hatodik lett a szinyei merse
, nyereményük külföldi utazás és egy- gy k 
okét felkészítő tanárok is elkísérik kül

gimnázium, 
ra. a tanul 
diu utakra.

a.

V

szerdán solton tartották meg a bács- kiskun megyei borok hagyo-
ányos versenyét, a vetélkedőn csaknem 400 féle homoki bor ke­

rült a zsűrijeié, a nagymennyiségű bormintát öt bíráló bizottság 
minősítette a nemzetközi szabályok szerint, megállapították,hogy 
az 1974-es évjáratú borok, a kedvezőtlen időjárás ellenére, jó mi­
nőségűek. ez utóbbi a borászok felkészültségét, technikai tudását 
dicséri, az idén először jelentkeztek a vidék szőlőtermelő gazda­
ságai pezsgőkkel, habzóborokkal és vermuttal./mti/

16.13/ny -40-

vid/kz/ny La 1975 május 7

bb 60. a homoki borok versenye solton

az 1975-76-os iskolaévben ismét megrendezik a nagysikerű or­
szágos vetélkedőt./mti/

a terjesztési verseny fő-diját - a 10.000 forintos vásárlá­
si utalványt - az egri dobó István gimnázium nyerte.

az első hat helyezetten kívül külföldi utazást, táskarádiót, 
karórát, mini-porszivót és más értékes jutalmat nyert további 38 
csapat.

a középiskolások részére meghirdetett ki tud többet a szov­
jetunióról cimü vetélkedő fődiját, egy Latvija mikrobuszt a pécsi 
zipernovszky károly ipari szakközépiskola csapata nyerte.

gg/ny zs La 1975 május 7

/bb 58. pécsi szakközépiskolások nyerték a Latvija mikrobuszt
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ibb.61. a vegyipari nagyberuházásokról tárgyalt a vegyipari dol­
gozók szakszervezetének elnöksége

vid/kz/gné/a/la

szerdán a péti nitrogénmüvekben, a iv.ötéves terv legna­
gyobb vegyipari beruházásának színhelyén tartotta meg a kie­
melt vegyipari beruházások helyzetével foglalkozó ülését a 
vegyipari dolgozók szakszervezetének elnöksége, a tanácskozá­
son, amelyen részt vett gál László, a szakszervezetek országos 
tanácsának titkára is, kisgergely Lajos, a péti nitrogénmüvek i- 
gazgatója tartott beszámolót a péti műtrágyagyár építéséről, 
mint elmondotta, a nagyszabású munkálatok 1971-ben kezdődtek meg 
120 magyar vállalat és 13 ország szerelőinek a részvételével, 
elsőként a karbamld üzem készült el, s ezt rövidesen követi 
az egész komplexum ,, szive,, az ammóniagyár. az év végéig azon­
ban átadják a savüzemet és a hármas mütÉrigyagyárat is. a magyar 
népgazdaságban - hangsúlyozta a beszámoló - óriási jelentősége 
van e beruházásnak, mert hiszen eredményeként megkétszereződik a 
hazai műtrágyagyártás, a nitrogén hatóanyagárt ás pedig kát és 
félszeresére növekszik, az uj gyár évente 618 ezer tonna nitro­
gént, foszfort és káliumot tartalmzó komplex műtrágyát, 200 ezer 
tonna karbamidot és több mint 200 ezer tonna hagyományos péti­
sót állít majd elő.

*
71975. május 7.
Í
fj
I ■
1

;

I

7

1

%
kisgergely Lajos beszámolóját követően az elnökség értékelte 

a folyamatban lévő többi vegyipari nagyberuházás helyzetét, egy­
értelműen megállapította, hogy a nagyszabású munkákat a társadal­
mi szervek széleskörű összefogása, segítsége kiséri. kiemel­
ték a kisz védnökség eredményességet, a széleskörű szakszerveze­
ti segítség hatékonyságát, az utóbbi területen azonban - hangoz 
tatták - még jobb összehangoltságra volna szükség./mti/ 7

:bb.62. hazaérkezett moszkvából dr.schultheisz emil 

s/a/zs/la 1975. május 7.

az egészségügyi küldöttség, amelyet dr.schultheisz emil 
egészségügyi miniszter vezetett szerdán hazaérkezett Moszkvá­
ból. fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr.zsögön 
éva egészségügyi államtitkár, dr. aczél györgy egészségügyi mi 
niszterhelyettes és v.l.muszatov, a szovjetunió budapesti nagy- 
követségének tanácsosa./mti/

16.10/a
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bb 59. szovjet katonai küldöttség érkezett hazánkba 

pá/ny zs la

szovjet katonai küldöttség érkezett szerdán hazánkba k.i. pro- 
valov vezérezredes vezetésével, a küldöttség részt vesz a fasiz­
mus felett aratott győzelem 30. évfordulója alkalmából rendezen­
dő ünnepségeken, a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren szűcs Lász­

ló vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a magyar néphadse­
reg több tábornoka és magasrangu tisztje fogadta, jelen volt b.p. 
ivan&v vezérezredes, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet 
déli hadseregcsoport parancsnoka, valamint v.sz. zotov alezredes,

. a szovjetunió budapesti nagykövetsége katonai és Légügyi attaséjá- 
v ak rhelyettese. provalov vezérezredest és a küldöttség tagjait

czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter szerdán hivatalá- 
an tfogadta, /mti/

1975 május 7

bb 63.

tr/ny/sl la

a perui kereskedelmi miniszter budapesten

1975 május 7

dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter meghivásá- 
a ra két ország közötti kereskedelmi kapcsolatok további bővi- 
ésánőlfolytatandó tárgyalásokra delegáció élén szerdán buda- 
est>re érkezett Luis arias graziani repülőtábornok, perui keres­

kedelmi miniszter.va küldöttség fogadására a ferihegyi repülőté­
ri megjelent dr. biró józsef, jelen volt a külügyminisztérium, 
és a külkereskedelmi minisztérium több vezető beosztású munkatársa, 
valamint felipe solari swayne,a perui köztársaság budapesti naqy- 
ö vette./mti/

bb.64. gyűjteményes kiállítás nyílt takács erzsébet szobrá­
szati alkotásaiból

t sb/pá/ie/fé la 1975.május 7.

az építők szakszervezetének dézsa györgy úti székházában 
szerdán megnyílt takács erzsébet szobrász, szot-dijas munkás- 
muvész gyűjteményes kiállítása, másfél évtizedes képzőművé­
sz! munkásságáról ad átfogó képet a kiállításon bemutatott 
csaknem 100 szobor, dombormű, bronzplakett, művészi törekvé­
seiről irt önvallomása szerint alkotói " 
kálva teremtő ember lét-és formavilácát 
fejezés eszközeivel. /folyt.köv.Z 
16.45/fé -42-

, hogy a mun- 
özze a művészi ki-

x
fi

bb.64. / gyűjteményes folyt/fé

munkásból Lett szobrász és különösen vonzódik a nehéz fizikai 
erőkifejtéssel formálható anyagok, elsősorban a kő- és a fa 
megmunkálásához, s igy gyűjteményes kiállításának Legtöbb da­
rabja is ezekből az anyagokból készült. :

a
a kiállítást május 27-ig tekinthetik meg az érdeklődők, 

ponta reggel 9 órától este 8 óráig./mti/
na- ;

8
m m1bb.65. ünnepi ülés a divsz-nél a győzelem 30.évfordulója alkal­

mából

t/mir/mm/zs/a/la

hi

1975. május 7.

szerdán a fasizmus fölötti győzelem 30.évfordulója alkal­
máétól ünnepi ülést tartott a demokratikus ifjúsági világszövet­

ség irodája a dívsz székházában, az ütésen felszólalt borbély 
gábor, a kisz központi bizottságának titkára, luis godoy szená­
tor, a chilei kommunista párt központi bizottságának tagja, ba 

. a dél-vietnami ifjúsági szövetség a felszabadulásért, nevű 
szervezet központi vezetőségi tagja és v.j. pavlov, a szovjet­
unió budapesti nagykövete.

.

L I
.

an,

az ünnepségen pietro lapiccirella, a dívsz elnöke ismertet- 
te^a demokratikus ifjúsági világszövetségnek a fasizmus fölötti 
győzelem 30.évfordulója alkalmából kiadott nyilatkozatát, emlékez­
tetett arra, hogy a ii. világháború, amelyet a hitleri fasizmus 
robbantott ki, az imperializmus és a reakció erőinek eddigi leg­
hatalmasabb támadása volt a történelem során az emberiség ellen, 
s rendkívüli megpróbáltatást jelentett a béke-és a szabadságsze­
rető emberek számára, az azóta eltelt 30 év alatt mélyreható 
változások mentek végbe a világpolitikában; de szerte a vilá­
gon minden demokratikus és haladó erő aktív harcára van szük­
ség ahhoz, hogy ez az enyhülési folyamat megfordithatatlanná vál­
jék. ezért földünk békeszerető népeinek haladó erő knife k, a világ demok­
ratikus ifjúsági mozgalmának szakadtalanul tovább keTl fejlesz­
tenie, a közös akciókat annak érdekében, hogy megőrizhessük a 
békét, eloszlassuk az egész emberi civilizáció megsemmisítésé­
vel fenyegető újabb háború veszélyét, együtt kell harcol­
nunk a fasizmus minden megnyilatkozási formája ellen, a dívsz 
megalakulásától kezdve mindig konkrét szolidaritási akciókkal 
támogatta a világ népeit és ifjúságát az antiimperialista szoli­
daritás .jegyében a békéért, a nemzeti függetlenségért, a demokrá­
ciáért és a haladásért vívott küzdelemben, most, a győzelem 
30.évfordulóján is felhívja a dívsz minden tagszervezetét, minden 
baráti szervezetet, a világ egész haladó ifjúságát, hogy az év­
forduló jegyében nagyszabású politikaidemonstrációkkal emlékez­
zenek meg a győzelem napjáról és juttassák kifejezésre szolidari­
tásukat mindazokkal , akik napjainkban a fasizmus és az imperia­
lista agresszió ellen, a békéért, a szabadságért és a demokráciáért 
harcolnak./mti/

17.15/a
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á szerkesztőségek figyelmébe!

#1 bb.20-as/ budapestre /2.bek.6.sorában a név helye­ve ... •
sen:

a k h r i khaddouri

/mti/
— e —

17.30/a — 44 —

bb.66. film készül tersánszky Józsi Jenő 
rikásról

vid-fm/fé la

Legenda a nyulpap- 
cimü regényéből - filmforgatás a váll toronyban

»»
»>

1975.május 7.

megfilmesítik tersánszky Józsi Jenő ,,Legenda a nyulpap- 
cimü regényét, kabay barna rendező és illés györgyrikásról,,

operatőr uj filmjének a főszerepeit wojcich siemion lengyel 
színművész, szirtes ádám, garas dezső és halász Jutka játsz- 
sza. a budapest filmstúdió és a magyar televízió által ké­
szített film néhány jelenetét szerdán válón, az öreg templom- 
toronyban forgatták, a felvételekhez egyébként a 
repére több mint 120 mezei, illetve üregi nyulat 
tettek

nyúl,, sze- 
szerzod-

i >
»»

»»•

az uj filmet az év végén tűzik majd műsorra a filmszínhá­
zak./mti/

bb.67. befejezték a napraforgóvetést az ország legnagyobb 
napraforgótermelő gazdaságában

vid-fm/fé La 1975.május 7.

az ország Legnagyobb napraforgótermelő gazdaságában, a 
bicskei állami gazdaságban szerdán végeztek a fontos ipari 
növény vetésével, összesen 1219 hektáron került a földbe a 
napraforgó- e munka tiz napig tartottt; kilenc vetügé^í 
dolgozott, hogy optimális időben, jó minőségben végezzenek 
a vetéssel, az állami gazdaság egyébként tavaly 180 vagon 
napraforgót adott a feldolgozó iparnak, az idén ezt a meny- 
nyiséget szeretnék túlszárnyalni./mti/
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va szerkesztőségek figyelmébe!
I

1mai bb.65-ös számú hir/ ünnepi ülés a divsz-nél 
bekezdésének hetedik sorától a szöveg helyesen:

nevű szervezet központi vezetőségi tagja, 
ott volt v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete.

/mti/

/ első

# * # # #

x

bb.34. tudományos osztályülések 2.folyt./-a

a matematikai és fizikai tudományok osztályának

ülésén pál Lénárd akadémikus újabb irányzatok a szilárdtest ku 
tatásban címmel adott elő. a szilárdtest kutatások jelentősé­
gét számos példával világította meg. többek között elmondta, 
hogy a korunk gazdasági fejlődésében jelentős szerepet játszó mű­
szaki tudományok fellendülése nagymértékben a szilárdtest kutatás­
nak az utóbbi 25-30 évben elért eredményein alapszik, a szilárd­
test fizika uj területeket készül meghódítani, ezek a részlege­
sen rendezett vagy rendezetlen anyagok az óriásmolekulák és a 
polimerek fizikájával kapcsolatosak, lehetséges, hogy nemsoká­
ra az életfolyamatokban fontos szerpet játszó anyagok szilárd­
test-fizikai módszerekkel való vizsgálatát tűzik napirendre,

pál lénárd részletesen ismertette a szilárdtest kutatások 
kísérleti módszereit és a kutatások határterületeivel kapcsola­
tos problémákat, manapság sok szó esik az interdiszciplináris, 
több tudomány terület együttműködésével folytatott kutatásokról, 
ezek megvalósításában az okozza a Legnagyobb nehézséget, hogy 
a különböző tudományágak művelői nem beszélnek közös nyelven, 
pedig a határterületeken csak az érintett tudományáoak mű­
velőinek együttes erőfeszítése hozhat eredményt.

I1
-

a

.

SS
fejes-tóth László akadémikus a hazai geometriai kutatá-

liBsaaBF-
/folyt.köv./
17.4o/a 45-
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óbb.34./ tudományos 3.fotyt/ny

a magyar - iraki kapcsolatokról a felek megelégedéssel ál­
lapították meg, hogy állásfoglalásaik a légiontosabb nemzetközi 
kérdésekben azonosak, vagy igen közelállnak egymáshoz, a magyar 
kormányfő üdvözölte Irak haladó, antiimperialista politikáját, _ 
azt, hogy az iraki köztársaság céltudatosan és meggyőződéssel erő­
sítik minden oldalú együttműködését a szocialista országokkal, 
igy hazánkkal is,a haladó arab rendszerekkel és a nemzeti felsza­
badító mozgalmakkal, hangsúlyozta: a magyar nép és kormánya nagy­
ra értékeli az iraki köztársaság társadalmi átalakulása és gazda­
sági felvirágoztatása érdekében tett intézkedéseket.

a tárayalásokon igazolást nyert, hogy a két org^ág kapcsolá­
sit a barátság, a szilárd alapokon nyugvó gyümölcsöző együttmükö- 
és (jellemzi, a kapcsolatok minden téren széleskörűen fejlődnek. 

Különösen jellemző ez a gazdasági kapcsolatokra, száddarn husz- 
szein Látogatása az eddigi legmagasabb szintű kapcsolatfelvétel 
országaink között, a felek teljes egyetértésüket fejezték ki afe­
lett, hogy az 1972-ben Létrehozott gazdasági megállapodás-rendszer 
jól működik, beváltotta a hozzá fűzött reményeket, sor került komp­
lex gazdasági együttműködési vállalkozásokra is.

a magyar- iraki együttműködés a felek értékelése szerint dina­
mikusan továbbfejlődhet számos területen, magyarország a kölcsönös 
előnyök alapján részt vállalhat Irak gazdaságfejlesztési tervei­
ben. jelentősen növelhető a két ország árucsereforgalma, fejleszt­

hetők a műszaki-tudományos együttműködés, fokozhatók a kulturális, 
ájékoztatási és sportkapcsolatok.

őszinte,

3.folyt./-a

a nyelv-és irodalomtudományok osztályának

ülésén szabolcsi miklós akadémikus, osztályelnök,, múlt és 
jövő,, címmel tartott beszámolót, áttekintést adott az osztály 
másfélszázados múltjáról és felelevenítette működésének fonto­
sabb epizódjait, az itt képviselt tudományágak elemei közül el­
sősorban a nemzeti, valamint a történeti és a Leiró jelleget e- 
melte ki. hangsúlyozta, a marxizmus termékenyítő hatását az iro 
dalomtudományra, s rámutatott: a tudományos munka nemzetközi 
színvonalának egyik biztositáka, hogy a marxizmus módszerével 
élve '.tudjuk megállapításainkat uj fénybe helyezni.

részletesen foglalkozott az irodalomtudomány területén ki­
bontakozó uj tudományágak kialakulásával, az eddig nem kutatott 
uj tudományterületek megismerésére irányuló törekvésekkel.

keresztury dezső akadémikus arany jános és az akadémia 
kapcsolatát ismertette.

bb 55. / megkezdődik # e # *
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B kulturális hagyományunk bar- 

cimü előadásában rárnuta-
ujfalussy józsef akadémikus 

tók bála és kodály zoltán életművében 
tott, hogy a magyar zene és tudomány e két óriása a legnehezebb 
időben adott példát a kulturális haladásért folytatott harcra.

5 >.

SI
> »

csütörtökön befejeződik a tudományos osztályok üléssoro­
zata, délután pedig az akadémia dísztermében megtartják a jubile- 
ris közgyűlés nyilvános záróülését,/mti/

%

j

ti
jel-, konstruktív 

az iraki köz
a

ésemázte. 
a magyar
a feltételek, politikai téren közel állunk egymáshoz, a két or­

szág gazdasági Lehetőségei pedig szerencsésen kiegészítik egymást.

- az az <- } i < V V
baráti2.folyt/nykbb 55. megkezdődtek a magyar-iraki tárgyalások 

t bc/mm/ny zs La

a felek tájékoztatták egymást országaik helyzetéről, vél - 
ményt cseréltek az időszerű nemzetközi kérdésekről, s áttekint tték 

% kátoldalu kapcsolatokat. érintették a közel-keleti helyzetet, 
kifejtve ezzel kapcsolatos álláspontjukat, egyetértettek abban, 
hogy a közel-keleten igazságos és tartós békére van szükség, vé­
leményt cseréltek az európai biztonsági konferencia állásáról, a 
vietnami, s az indokínai helyzet alakulásáról, az iraki tárgyaló 
csoport vezetője - a magyar miniszterelnökhöz hasonlóan - üdvözöl- 

^ te a vietnami nép történelmi jelentőségű győzelmét.

/folyt köv/
18.00/ny

• • • •

a tárgyalások - szakértők bevonásával - folytatódnak./rnti/

17.55/ny -47-
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Ígér ük, hogy e nagyszerű célokáért vívott küzdelemben 
a magyar békemozgalom, az országos béketanács továbbra is ti­
nók mellett áll, cselekvő szolidaritásunkra a jövőben is biz­
tosan számíthatnak - hangzik többek között a távirat./mti/

a vállalatnál alkalmazott fejlett termelési eljárások 
kedvezően befolyásolják az értékes szénhidrogén-kihozatal 
alakulását, a negyedik ötéves terv eddigi időszakában 300 
ezer tonna kőolajat , valamint 1.2 milliárd köbméter föld­
gázt hoztak terven felül a felszínre, kizárólag a termelé­
kenység növelésével, a kongresszusi munkaversenyben tett 
egymilliárd forint értékű vállalásukat ötven millió forint­
tal szárnyalták túl, s csupán kőolajból 37.000 tonnával ad­
tak többet a népgazdaságnak, a termelési sikerek jó alapot 
adnak ahhoz, hogy a kongresszusi munkaverseny második sza­
kaszára tett vállalásukat is megvalósítsák, 1975 óktober 
15-re t Ljes tsék földg z- október 31- pedig a kő

bb»71. magyar-lengyel filmegyezményt Írtak alá 

gg/zs/fé la

szerdán a kulturális minisztériumban aláírták az 1975- 
1976. évi magyar-lengyel film-egyezményt, az egyezmény rög­
zíti a két ország filmművészeti együttműködésének tovább­
fejlesztését, lehetőséget biztosit koprodukciós játék-és 
rövidfilmek készítésére, alkotók és szakemberek cseréjére.

az egyezményt lengyel részről mieczyslaw wojtczak, a len­
gyel népköztársaság kulturális és müvészetügyi miniszterének 
első helyettese, magyar részről szabó b.István, a kulturális 
minisztérium filmfőigazgatója irta alá. az aláírásnál jelen 
volt dr.molnár ferenc kulturális államtitkár, és 
jedrychowski budapesti lengyel nagykövet.

mieczyslaw wojtczakot szerdán fogadta adíl györgy minisz­
terelnökhelyettes, az mszmp politikai bizottságának tagja és 
dr.orbán László kulturális miniszter./mti/

1975.május 7.

stefan

18.15/fé -49-

bb.69. / az obt elnökségének

- kívánunk önöknek, dél-vietnam hős népének kiemelkedő 
sikereket a győzelem megszilárdításában és a békés épitőmun- 
kában. szívből kívánjuk, hogy északi testvéreikkel együtt, a 
testvéri szocialista országokkal sokoldalúan együttműködve 
vigyék sikerre a független, virágzó és békés Vietnam megte­
remtésének ügyét.

folyt/fé• e •bb.68. tanácskozás a korszerű szénhidrogén-termelésről 
Szolnokon

vid-fm/fé La

a nagyalföldi kőolaj-és földgáz termelő vállalat kor­
szerű szénhidrogéntermeleséről és annak gazdasági hatásá­
ról tanácskoztak szerdán Szolnokon az iparág szakemberei az 
energiagazdálkodási egyesület helyi csoportjának rendezé­
sében. az elhangzott előadásokból kitűnt, hogy az ország 
szénhidrogén-termelésének döntő hányadát biztosító válla­
latnál széles körben alkalmazzák a korszerű termelési mó­
dokat, a termelés minőségi ellenőrzését, a készlet-és a- 
nyaggazdálkodás terén sikerrel hasznosítják a számitógépes 
feldolgozást, s jelentős szerepe van a szegedi adatgyűjtő 
központnak is a korszerű termelésirányításban.

1975.május 7.

bb.69. az obt elnökségének távirata a dél-vietnami békevé­
delmi bizottsághoz

gg/zs/fé La

az országos béketanács elnöksége táviratban üdvözölte 
a dél-vietnami békevédelmi bizottságot:

1975.május 7.

. - a magyar békemozgalom, az országos béketanács cselek­
vő együttérzéssel - a világot átfogó vietnami szoTlidaritási 
mozgalom részeként - kezdettől fogva a Legnagyobbatisztelet 
és elismerés érzéseivel támogatta Öhősi küzdelmüket, síkra 
szállt a párizsi egyezmények megvalósításáért, és szilár­
dan hitt közös ügyünk győzelmében.

- most, hogy ho si minh végakarata megvalósult és váro­
sában, egész dél-vietnamban a dél-vietnami nemzeti felszaba­
dítás! front és a dél-vietnami ideiglenes forradalmi kormány 
P%?ztes zászlaja leng, önökkel együtt, drága barátaink szív­
ből örülünk a súlyos áldozatok árán kivívott nagyszerű 
zelemnek.
/folyt.köv./
18.00/fé

győ-
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bb 73. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 
18 óráig

1975 május 7

30. jegyzőkönyv a pfsz budapesti irodájának működéséről
31. belgrádba utazott a partizán szövetség küldöttsége
32. uj mhsz kiképzési bázis
33. gyermekrajz kiállítás
34. tudományos osztályülések az akadémián
35. elhunyt stiuber jános
36. a mém orsz. operatív bizottságának ülése
37. sajtótáj. a könyvhétről
38. a fővárosi tanács csarnok-és piacigazgatóságának közleménye
39. ünnepi ülés a vöröskereszt világnap alkalmából
40. a Lengyel kereskedelmi attasé sajtótájékoztatója
41. koszorúzásai ünnepségek
42. tudományos ülésszak mosonmagyaróvárott
43. halálos balesetek
44. tájékoztató a balatonparti üdülőtelepek ellátásáról
45. népfront-küldöttség a dvk nagykövetségen
46. társadalmi szemle
47. mészszállitás
48. gyermekvédelmi napok
49. ndk varrógép bemutató
50. szekszárdi küldöttség utazott franciaországba
51. éjjel-nappali ügyelet a kpm közúti igazgatóságán
52. bolgár katonafestők tárlata
53. szaddam husszein megkoszorúzta a hősi emlékművet
54. szaddam husszein Látogatása fock jenőnél
55. magyar- iraki tárgyalások
56. uj munkahelyek békés megyében
57. távhívás
58. pécsi szakközépiskolások nyerték
59. szovjet katonai küldöttség érkezett
60. homoki borok versenye
61. a vegyipari szakszervezet elnökségi ülése
62. hazaérkezett dr. schultheisz emit
63. perui kereskedelmi miniszter
64. takács erzsébet kiállítása
65. ünnepi ülés a divsz-nél 

Legenda a nyulpaprikásról

La

• • e

66. »>

/folyt köv/ 
18.35/ny

-51

bb 70. hazaérkezett prágából a budapesti párt delegáció 

mm/ny zs La 1975 május 7

szerdán hazaérkezett prágából a budapesti pártbizottság és 
a fővárosi tanács delegációja, amelyet katona imre, az mszmp kb 
tagja, a budapesti pártbizottság első titkára vezetett, a delegá­
ció négy napot töltött a csehszlovák fővárosban, részt vett 

prágpa felszabadulása 30. évfordulójának ünnepségein.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren szépvölgyi zoltán, az 
mszmp kb tagja, a fővárosi tanács elnöke és király andrásné, a 
budapesti pártbizottság fogadta, jelen volt dr. václav mo-
ravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete,
/mti/ <j> titkára
bb 72. vándorkiállítás nyílt az ifjúságról 

t mir/s/ny zs la 1975 május 7

szerdán a marcibányi téri ifjusági-és úttörő házban nádor 
györgy, az állami ifjúsági bizottság titkára nyitotta meg az ifjú­
ságról cimü kiállítást, amely bemutatja, hogyan gondoskodik társa­
dalmunk az ifjúságról és miként vesznek részt fiataljaink a szo­
cializmus építésében, a kiállítás tablói jól érzékeltetik az 
fjufeági törvény megvalósulásának eredményeit és azt, hogyan érvé­
nyesül az ifjúság nevelésében a jogok és a k telessétek egysége, 
a képek, grafikonok számot adnak arról, hogy szocialista államunk 

^inden fiatal számára biztosítja a tanuláshoz, a munkához a művelő­
déshez, a pihenéshez való jogot és lehetőséget, s különös figyel­
met fordít a fiatalok munkahelyi beilleszkedésére, családalapítá­
sának, és a közügyek intézésében való részvételének elősegítésé­
re.

a hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére rende­
zett kiállítás anyagát még az idén valamennyi megyében bemutatják, 
/mti/

18.10/ny - -
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bb 73. / a belföldi

67. napraforgó vetés
68. szénhidrogéntermelési tanácskozás
69. az obt elnökségének távirata
70. hazaérkezett prágából a
71. magyar- lengyel filmegyezmény
72. vándorkiállítás az ifjúságról
73. hirjegyzék./mti/

folyt/ny# # #

bp-i pártküldöttség

bb 74. elhunyt jánossy andor akadémikus 

i ms/s/ny zs La

jánossy andor, a magyar tudományos akadémia levelező tagja, 
címzetes egyetemi tanár, az agrobotanikai intézet alapítója és 
fennállása óta igazgatója, az európai növénynemesitő kutatók szö­
vetségének elnöke életének 67. évében rövid betegség után váratla­
nul elhunyt.

jánossy andort a magyar tudományos akadémia,a mezőgazdasági- 
és élelmezésügyi minisztérium és az agrobotanikai intézet saját 
halottjának tekinti, temetése május 13-án kedden 13 órakor lesz 
a farkasréti temetőben.

1975 május 7

XXX

jánossy andor halálával súlyos veszteség érte a magyar mező- 
gazdasági kutatást; személyében a mezőgazdasági szakembergárda 
jeles képviselője távozott az élők sorából, nevéhez fűződik az 

országos fajtakísérlet! intézet megszervezése, az itt végzett szer­
vező és nevelő munkáját jellemzi, hogy az intézet tevékenysége, 
munkájának színvonala néhány év alatt európai viszonylatban is pél­

damutatóvá vált.

szervezője és igazgatója volt tápiószelén az agrobotanikai 
intézetnek, amely vezetése alatt 31 ezer mintájával a magyar növény­

it emesités bázisává Lett. az itt előállított vöröshere fajtái nem­
csak a zöldtermésben, hanem a mtigtermőképességben is első helyre 
kerültek az európai fajták között, sokrétű munkásságát jellemzi, 
hogy magas szionvonalú monográfiákat irt a pillangós- takar- 
ányfélékről./mti/

18.4o/ny -52-

bb.75. külföldi vendégtudósok előadásai 

t ms/gg/zs/fé La

, jubileumi.akadémiai közgyűlés alkalmából hazánkban tar- 
tozkodó külföldi vendégek közül a magyar tudományos akadémia 

u tiszteleti tagja szerdán előadást tartott az akadémián.
ndk-beli akadémikus traianus római császár határpo­

litikájáról, d.sz.lihacsov Lenin—díjas szovjet akadémikus pe­
dig a régi orosz kultúra egyik jelenségéről adott elő./mti/

az akadémián

1975.május 7. -;í
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Mbb.76. gyenes andrás fogadta faruk kaddmi itóseedot 
s zs/fé La 1975.május 7.

v
gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára 

szerdán fogadta faruk káddtiml asasadotf, a palesztinai 
felszabadítás! szervezet végrehajtó bizottságának tagját, a- 
ki a magyar szolidaritási bizottság meghívására érkezett ha­
zánkba.

I*-

:i*
í m

■ Wmm
I #
m

a barátság és a szolidaritás légkörében lezajlott talál­
kozón kölcsönös tájékoztatásra és véleménycserére került 
az időszerű nemzetközi kérdésekről, különös tekintettel a 
közel-keleti válságra és a palesztinai arab népnek az iz­
raeli agresszió ellen és a nemzeti önrendelkezésért folyta­
tott harcára./mti/

sor
■

■

% 0

lmbb.77. kiváló címmel tüntették ki a gödöllői agráreoyetem 
kollégiumát

vid-gö/fm/fé La

a gödöllői agrártudományi egyetem nyisztor györgy kollé­
giumát kiváló címmel tüntették ki. az egyetem aulájában szer­
dán rendezett ünnepségen dr.pethő györgy rektor ismertette 
a kollégium életét, fejlődését, elmondotta, hogy 1969-ben 
emelkedett kollégiumi rangra az addig diákotthonként működő 
intézmény s akkor vette fel nyisztor györgy nevét, a megtisz­
telő kiváló elmet a mostani, 30.tanévben nyerte el az 1200 
hallgatónak otthont adó kollégium, a nyisztor györgy kollégi­
umnak - amely az agrárfelsőoktatási intézmények közül első­
ként kapta meg a kiváló címet - dr.dimény Imre mezőgazdasági 
és élelmezésügyi miniszter nyújtotta át a kitüntető okleve­
let. ezután kitüntetéseket adtak át a kollégiumi nevelésben 
kiváló eredményeket elért oktatóknak, dolgozóknak./mti/

3 #
1975.május 7.
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szerdán a magyar Írók szövetsége irodalmi estet rende­
zett a fővárosi művelődési házban, a győzelem napja alkal­
mából hazánkba érkezett a bolgár, csehszlovák és lengyel i- 
ródelegáció részvételével zajlott La az est, amelynek táblán 
zoltán, az Írószövetség titkára volt házigazdája, a nagy si- 

, magyar költők is - nagy ászló, bede nna és fo- 
- részt vettek a lőad

bánffy györg é inny

kerü
dór »

bodor
/mti/

bb.78. irodalmi est a győzelem napja alkalmából 

t ró/ gg/zs/fé La 1975.május 7.

bb.79. békegyülések a kiskőrösi járásban 

vid-fm/fé La

bács-kiskun megyében is megkezdődtek a junius 5-ig tar­
tó tavaszi béke-és barátsági demonstrációk, szerdán délután 
elsőként kiskörösön, az irodagépipari és finommechanikai 
vállalat helyi Gyáregységében rendeztek munkásgyÜlést a győ­
zelem napja tiszteletére, kecel nagyközség művelődési házában 
békeestet tartottak, a gyűléseken szovjet vendégek is részt 
vettek./mti/

1975.május 7.

— •—

bb.80. oroszlányi zenetanárok hangversenye 

vid-fm/fé La

oroszlány, a fiatal bányászváros gazdag kulturális éle­
téhez szervesen hozzátartozik a zeneiskola is, amelynek ta­
gozataira évről évre mintegy 300-an járnak, az iskola taná­
rai nemcsak a város, hanem a környező községek zenei életé­
nek fellendítését is elősegítik, gyakran rendeznek hangver­
senyeket. szerdán oroszlányon a felszabadulási jubileum tisz­
teletére az iskola nagytermében adtak a tanárok nagysikerű 
hangversenyt./mti/

1975.május 7.
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parkncsnoksig9 fogad^s a szovjet déli hadseregcsoport fő-

t ro/mm/ny zs La 1975 május 7

a győzelem napja 30. évfordulója alkalmából szerdán diszűnnepsé- 
get és fogadást rendeztek az ideiglenesen hazánkban állomásozó 
szovjet déli hadseregcsoport főparancsnokságán, az ünnepségen

P'+ivanfv vezérezredes, az ideiglenesen hazánkban ál- 
lomásozo szovjet déli hadseregcsoport parancsnoka mondott beszé-

IntkVezftoje és nagy mária, a magyar-szovjet baráti társaság főtlt- 
vo^t a honvédelmi minisztérium és a társ fegyveres tes­

tületek számos magasrangú képviselője.

részt vett az ü neps gén v.j. pavlov, budapesti szovjet 
nagykövel, v. k. and juse enko altábornagy, a varsói szerződés 
egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képvi-

küldöttsége^’ 9*m* ^osztrubbal az élen a szovjet békebizottság

9=^099 Lajos; mondott beszédet, majd nagy mária, az mszbt fő- 
titkára az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadser^c- 
csoportnak átadta az mszbt által adományozott csapatzászlót, 
az niszbt aranykoszorus jelvényét nyújtotta át azoknak a katonáknak, 
akik részt vettek a magyarország felszabadításáért folytatott har- 
cokban, s azóta is sokat tettek a magyar- szovjet barátság ápolá- 
sáért, gazdagításáért, a diszünnepséget ünnepi műsor, majd foga­
dás követte./mti/ y

bb.84. időjárásjelentés 

gg/fé La 1975.május 7.

a meteorológiai intézet jelenti május 7-én, szerdán 19.00 
órakor:

•r .
v

X

)

tovább tart a meleg idő

várható időjárás csütörtök estig: éjszaka változóan 
felhős idő, szórványosan záporral, zivatarral, csütörtökön 
napközben gomolyfelhő képződés, a dunántulon több, máshol 
szórványos záporokkal, zivatarokkal, mérsékelt, napközben 
megélénkülő, csak zivatarok idejére megerősödő délkeleti, 
déli szél. 7

várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön:22-27 
fok között./mti/

19.05/fé -55-
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bb.83. a sepsiszentgyörgyi áLLami magyar színház vendégsze­
replése Veszprém megyében
vid-/fm/fé la 1975.május 7.

Veszprém megyei vendégszereplésre érkezett romániából a 
sepsiszentgyörgyi állami magyar színház.

a

» j »>

a sepszintgyörgyi színház május 9-én constat in codrescu 
rendezésében paul everac ,,a számlát egyszer benyújtják,, cí­
mű tragikus komédiáját mutatja be a veszprémi petőfi színház 
színpadán, a romániai magyar színház Veszprémen kívül, keszt- 
helyen és ajkán is vendégszerepei, a társulat tagjai közül 
nemes levente színművész a veszprémi , pápai és tapolcai mű­
velődési központokban önálló előadói estet is tart./mti/

19.15/f é -56-

•v

bb.81. szovjet és finn békemozgalmi küldöttség érkezett 
dapestre

zs/fé la

bu-

1975.május 7.

a béke és barátsági hónap alkalmából az országos béketanács 
meghívására szovjet és finn békemozgalmi delegáció érkezett 
budapestre.

a szovjet békemozgalmi küldöttséget, amelyet georgij mi­
haj lovics kosztrub, a szovjet békebizottság tagja vezet, a 
hazafias népfront belgrád rakparti székházában baráti be­
szélgetésen fogadta dr.szentistványi gyuláné, a hnf or­
szágos tanácsának titkára, az obt alelnöke.

a finn küldöttség az országos béketanács titkárságán tett 
Látogatást és baráti beszélgetést folytatott Sebestyén nándor- 
néval, az obt főtitkárával és háziinger györgygyel, az obt 
alelnökével./mti/

bb.85. fock jenó vacsorát adott szaddam husszein tiszteletére 

t bc/bg/zs/fé La

fock jenő, a minisztertanács elnöke szerdán vácsorát adott 
szaodam husszein, az iraki köztársaság forradalmi parancsno­
ki tanácsának alelnöke, az arab szocialista újjászületés párt­
ja regionális vezetőségének főtitkárhelyettese tiszteletére az 
országház vadásztermében.

a vacsorán, a minisztertanács elnökével együtt részt vett 
gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára, dr.ti- 
már mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese, dr.horgos gyu­
la kohó- és gépipari miniszter, púja frigyes külügyminiszter, 
dr.szekér gyula nehézipari miniszter és a politikai, a Gazda­
sági, a kulturális élet több más vezető személyisége, részt 
vettek a vacsorán szaddam husszein kíséretének tagjai is./mti/

1975.május 7.

bb.86-. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától 
zárásig

fé La

74. elhunyt jánossy andor akadémikus
75. külföldi vendégtudosok előadásai
76. gyenes andrás fogadta asszadot
77. gödöllői kollégium 
73. irodalmi est
79. békegyülések
80. oroszlányi zenetanárok
81. szovjet és finn békemozgalmi küldöttség
82. diszünnepség és fogadás
83. sepsiszentgyörgyi színház
84. időjárásjelentés
85. fock jenő vacsorája husszein tiszteletére
86. hírjegyzék /mt1/

1975.május 7.

-vége-

-57-
21.00/fé

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
a szerkesztőség vezetője: burján sándor 
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy 
szerkesztő: Lakatos erzsébet
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